

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B L F Ö L D I H I E K

B.1. kiadás 1957. június 14. 6 óra - perc

Kinai áruk uton Magyarország felé

1957. június 14.

A... mult hét végén irták alá a magyar-kinai kereskedelmi megállapodást, amelynek értelmében sokféle alapanyagot és néhány közszükségleti cikket is kapunk. Hogyan történik a szállítás, s milyen áruk vannak már uton?

A kérdésre a Magyar Tengerhajózási Ügynökség igazgatója elmondotta, hogy az ez évre szóló államközi szerződést jónéhány hónappal megelőzve, megkezdődött a kínai áruk Magyarországra szállítása. Ebben az évben már tizezer tonnánál több áru érkezett. A mult hónap elején megnehezítette a forgalmat, hogy a Kínából induló hajók nem jöhettek át a Szezei csatornán és a Jóreménység foka érintésével, Afrika megkerülésével utjuk két héttel tovább, körülbelül két hónapig tartott. A most Ölevő szállítmányok Szezen keresztül már hat hét alatt ideérkeznek.

Az utóbbi hetekben behajóztak sz munkra a kínai kikötőkben 425 tonna kényt, 2.000 bambuszrudat, 20 tonna méhviaszt, 500 tonna gyantát, 3 tonna énisz-olajat, különböző gyógyszeralapanyagokat; tojásport, 500 tonna csontenyvet, 100 tonna kendert, 140 tonna naptalint és két tétel selyemszövetet. Az egyik hajó, amelyben többek között 15 tonna nyersselyem van, e hónap 3-án indult el a kínai kikötőből. Sokféle bőrt is küldenek Kínából hazánkba. Az egyik rakomány 12 tonna gyulbórt, 10.000 mormota bőrt, 2.000 fekete gidatáblát és 20.000 juhbórt foglal magában. A másikban 2.500 bárány, 50.000 nyul, 50.000 juh, 62.500 zerge és 80.000 kecske bőre van.

Ezek a viszonylag kisebb tételek, mert a nagyobb arányú kínai exportszállításokat a kialakult szokás szerint az év vége felé, a betakarítást követően bonyolítják le. Kínán keresztül kerülnek hazánkba az idén megkötött magyar-koreai kereskedelmi egyezménybe foglalt áruk is. A közeljövőben részben koreai áruval egy teljes hajórakományt indítanak el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. június 14. 6 óra 5 perc

Több mint négy milliárd lottószelvény

1957. június 14.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a nagy keresletre való tekintettel egyre több lottószelvényt hoz forgalomba. Különösen a "sima" 3.30 forintos szelvények számát emelik. Ezeket ugyanis az utolsó napokban már alig lehet kapni.

A következő, 16. hétre már 3.300.000 sima szelvényt bocsátott ki. Ezenkívül 50.000 hatrovatos és 150.000 háromrovatos, összesen tehát 4.050.000 lottószelvény kerül forgalomba. A 16. heti szelvényeket június 14-én pénteken kezdik árusítani. /MTI/

Ötdekás csomagolt vaj kerül forgalomba - Ismét megkezdik a pogácsa sajt gyártását

1957. június 14.

A tejipar már régóta tervezi, hogy ötdekás csomagolt vajat hoz forgalomba. Az elgondolás megvalósítását eddig csomagológép hiánya gátolta. Az idén azonban már kaphatunk ötdekás vajat az üzletekben, mert a tejipar a Német Demokratikus Köztársaságtól automata csomagológépeket vásárolt.

Hamarosan megkezdik az ipar a 13 éve nem gyártott pogácsa sajt készítését is. A különlegesség a Baranya megyei Tejipari Vállalatnál készül majd. Az üzemben most folynak a termelés előkészületei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. június 14. 6 óra 10 perc

Postahivatal, mint tanterem

1957. június 14.

A Posta Forgalmi Technikumban csaknem 350 14-18 éves leány és fiú, tanul. Az általános középiskolai tananyagon kívül posta szakmai ismereteket tanulnak a fiatalok.

Nagy segítséget nyújt ehhez az iskola igazgatójának Gál Sándornak az ötlete, amelyet ebben a tanévben valósítottak meg. Az iskolában rendezték be az ország egyik legszebb postahivatalát. A minta hivatal munkahelyein a "postások" és a "közönség" is az iskola tanulói. A kis hivatalban gyakorolják a posta sokoldalú, nagy figyelmet kívánó munkáját, amelyet elméletben a tantermekben sajátítottak el. A hivatalból a táviróberendezés és a távbeszélő központ sem hiányzik.

A gyakorló postahivatal egyelőre még nem tökéletes. Az új tanévre teljesen felszerelik, így már méltó társa lesz bármelyik "igazi" postahivatalnak. /MTI/

Harminc méterre magasodik már a televíziós adóállomás antennatornya

1957. június 14.

A magyar építő- és szerelővállalatok dolgozói a Német Demokratikus Köztársaság szerelőszakembereivel együtt pontos ütemterv szerint állítják össze a Széchenyi hegyi új televíziós adóállomás antennatornyát.

Az 54 méter magas vasszerkezetű toronyból már 30 méteres rész látható. A tervek szerint az antenna felállítását június 20-ig befejezik, s ezután megkezdik a karvastagságú kábelek elhelyezését. Az adóállomás épületében már megkezdtek a kábelhuzalok lefektetését. A kitűnő, szervezett munka nyomán az új televíziós adóállomás már november elejére elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. június 14. 6 óra 15 perc

Indokolt-e a cipőboltok előtti sorbaállítás?

1957. június 14.

Néhány napja több cipőbolt előtt sorbaállnak a vásárlók. Ez a cipőhiány látszatát kelti, jóllehet aggodalomra nincs ok. Ugyanis a cipőboltok a negyedév folyamán százmillió forint értékű lábbelivel rendelkeznek. A hiba csupán az, hogy a cipővásárlásokat Budapesten negyven üzletben kell lebonyolítani.

A szakemberek felfigyeltek erre a hibára és hozzáláttak orvoslásához is. Rövidesen öt új üzletet nyitnak a fővárosban: Bajcsy-Zsilinszky uton, a Népköztársaság utján, a Baross téren és a Lenin köruton. Az ötödik bolt helyéről még nem döntöttek. Ez nagyobb szabású üzlet lesz, vagy cipő-szalon, vagy cipőáruház. Felépítésére 300.000 forintot szántak. Az üzleteket sürgősen berendezik, hogy már a közeli napokban, hetekben "rendet teremtsenek" a cipő-fronton.

A vásárlóközönség megnyugtatóra a Cipőnagykereskedelmi Vállalat közli, hogy az idén 25 százalékkal több szandál készül és gazdagabb a választék is. Sok modern szabású elegáns szandált gyártanak német műanyagból és a raktárakban egyre több az ugynevezett ékearkas divatszandál is. A nyárra további újdonságok készülnek. A Szeged és a Divat Cipőgyárakban kacsu, kecses svéd-sarku sleep-szandálok, Szigetváron elegáns túsarkuak, a Minőség Cipőgyárban pedig különlegesen szép férfi és női mokaszinok, valamint a már közkeletelt Pille és Pehely cipőcskek készülnek. Az idén először megszűnt a tornacipő hiány is. /MTI/

Tojásnagyságu gyümölcsöt hozott Mezőhegyesen a "brazíliai" számoca

1957. június 14.

Mezőhegyesen, a nemesítő és növénykísérleti telepen fajtaösszehasonlítás céljából több éven át három magyar és három angol számocafajtát termesztetnek. A rendkívüli esős és hűvös időjárás miatt a magyar fajták érése késik. Az első évben az angol fajták között a "brazíliai" bizonyult legjobbnak. Tojásnagyságu, finom zamatú gyümölcsöt hozott, s a laboratóriumi vizsgálat magas és alacsony savtartalmat mutatott. /MTI/

cukor

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. június 14. 6 óra 20 perc

Péntektől az V. kerületben mindenütt pormentes szemétszállító autók szállítják a szemetet

1957. június 14.

A főváros közvéleménye évekig sürgette, hogy a tanács oldja meg a korszerűbb szemétszállítást. Biztató jelek mutatkoztak a pormentes, korszerű, higiénikus szemétszállító autók munkábaállításával. Husz kocsi kaptunk Csehszlovákiából, amelyeket folyamatosan, a szükséges tartályok megérkezésétől függően munkába állítanak.

A legutóbbi napokban az V. kerületben öt ilyen autó szállította már a szemetet, péntektől pedig nyolc. Ezzel az V. kerületben teljesen rá lehet térni a korszerű szemétszállításra. Előreláthatólag a hónap végéig a Negykerület és a Duna által határolt területen mindenütt ezzel a korszerű eszközzel szállítják a szemetet. /MTI/

Műszaki ellenőrző és tanácsadói bizottságok alakulnak Csepelen

1957. június 14.

Az MSZMP XXI. kerületi intézőbizottsága elhatározta, hogy műszaki bizottságot hoz létre, amely Csepel minden üzemében megvizsgálja a teljesítménybérézéssel és általában a termelőmunkával kapcsolatos problémákat, s észrevételeit és javaslatait megvitatásra az intéző bizottság elé terjeszti.

A Szabad Kikötőben és a Posztógyárban az MSZMP üzemi intéző bizottsága mellett is alakul műszaki tanácsadó bizottság, hogy a pártszervezet munkáját minden gazdasági, műszaki kérdésben segítse és hatékony ellenőrzést gyakoroljon. A két bizottságot a normairoda, a kalkulációképviseleiből, műszakiakból, statisztikusokból, tervkészítőkől és könyvelőkből állítják össze, akik estenkint bevonják munkájukba a megvizsgálandó üzemszerveket, illetve az azokkal szorosan együttműködő más részlegek vezetőit és dolgozóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. június 14. 6 óra 25 perc

Husz férfikórus dalosünnepélye Pécsen

1957. június 14.

A Pécsi Közlekedési Vállalat Bartók Béla-ról elnevezett kórusa és a városi tanács népművelési osztálya június 6-án és 7-én országos dalosünnepélyt rendez az ország husz legjobb férfikórusának részvételével. A részvevő énekkarok 6-án a Széchenyi-téren előadják Kodály: Forr a világ című művét, a dalosversenyt 7-én a Pécsi Nemzeti Színházban tartják. /MTI/

Fővárosi vendégrendezők a kecskeméti Katona József Színházban

1957. június 14.

A kecskeméti Katona József Színházban már a jövő színházi évad tervein dolgoznak. A színház vezetősége az eddigi fogyatékosságokat, elsősorban a helyes műsorpolitikával akarja felszámolni.

Az új színházi évad műsorterve széles skálájú és minden művész számára biztosítja a megfelelő szerepkört: klasszikus drámák, új magyar vígjátékok, operettek, a nyugati drámairodalom haladászelleme alkotásai és mai tárgyú szovjet színművek egyaránt szerepelnek a tervek között. Többek között színterhozzák Steinbeck nagyszerű művét az Egerek és emberek-et, amelynek főszerepét Greguss Zoltán alakítja, majd a Kecskeméti közönség régi kívánságára tervbevétték Shakespeare Othello-jának, valamint Bródy Tanitóné-jának bemutatását. Az operettek közül a Bál a Savoyban és a Mosoly országa, a könnyű operák közül a Hoffmann meséi előadását tervezik.

Az új színházi évadban több darab rendezésére kiváló fővárosi szakembereket kérnek fel. Nyolc új, jónévű művészt is szerződtetnek a színházhoz, eddig betöltetlen szerepkörök ellátására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. június 14. 6 óra 30 perc

Járási múzeum lesz az ozorai vármúzeum

1957. június 14.

Két évvel ezelőtt, nagyrészt az ozoraiak és a tamási járás dolgozóinak társadalmi munkája teremtette meg a XV. századból származó ozorai várban berendezett múzeumot. Gazdag anyaga bemutatja a község évezredek fejlődését a kő- és bronz-kortól a legújabb időkig. A múzeumot eddig is sok érdeklődő kereste fel, s elsősorban az iskolások történelemoktatásához adott nagy segítséget. Most, a tamási járás kulturális fejlesztése során, a tanács végrehajtó bizottsága a községi múzeumot járási múzeummá nyilvánította.

Ezzel az ozorai múzeum fejlődése előtt új utak nyíltak meg. Az egész tamási járás területén talált múzeumi tárgyak és összegyűjtött néprajzi érdekességű ruhák, használati eszközök mind az ozorai múzeumba kerülnek. Ugyanakkor a tamási járás pedagógusai szervezett gyűjtést is indítanak az eddig ismeretlen néprajzi és régészeti leletek felkutatására. /MTI/

Magyar, jugoszláv, olasz, angol művek a Zrinyi Kiadó tervében

1957. június 14.

A Zrinyi Honvéd Kiadó harmadik negyedévi terve számos magyar és külföldi érdekességet ígér. Megindítják a hadtudomány klasszikusainak sorozatát, amelyben elsőnek Zrinyi Miklós hadtudományi műveit adják közre. Kiadják Országh György humoros katonaregényét, s megjelenik Hollós Korvin Lajos: A vörös torony kincse című ifjúsági regénynek második kiadása.

Szerepel a tervben három külföldi regény is, amelyek egyaránt a fasiszmus elleni háború időszakából merítették témájukat. Csopity Harmat a szuronyok hegyén című regényében a jugoszláv, Italo Calvino A pókfészek és vényén című könyvében az olasz partizánok harcát ábrázolja. Priestley: Berepülési veszély című könyve is a második világháború idején játszódik, Angliában.

Ugyancsak a harmadik évkönyvben két ismeretterjesztő művet ad közre a Zrinyi Kiadó: Vajdal Pál Nagy magyar felte-lők és Asbóth Oszkár Grepülés című munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1957.junius 14. 6 óra 30 perc

Tízezer piroseszemés magyar baba az arab gyerekeknek

1957.junius 14.

A volt Autokémia Vállalat homlokzatán egy idő óta a Palma Gumigyár elnevezés hirdeti, hogy az üzem fejlődik és bővíti gyártmányainak körét. Míg más javítóműhelyekben szeletenként javítják a kopott autógumit, itt a most beállított korszerű gépek segítségével ugynevezett körfutózással teszik ismét használhatóvá, ami azt jelenti, hogy az egész abroncsot egyszerre vulkanizálják. Ez az eljárás gyorsabb és tartósabb futófelületet ad. A gyár tízezer kilométert garancia, de 15.000-25.000 kilométer futást is kibír az így javított abroncs.

Készülnek az ismert csi-pogó gumibabák, gumiflaktok és egyéb gumijátékszerek is. Ötvenféle figurából havonta 35.000-et gyártanak, nyolcvan százalékban exportra. Ezrével "utaznak" a gumijátékok a Palma-gyárból Közép- és Távol-Keletre, Dél-Amerikába, a Skandináv Államokba, Svájcba és más messze országokba. Az arab országok most rendeltek tízezer magyar ruhás fiú- és leánybabát. Megkezdtek az új fajta drótbetétes szivacsjáték gyártását is. A gumiszivacsból készült figurák kezét, lábát, fejét ugyancsak készíthetjük a gyermek, ahogy akarja, eltörni nem tudja. /piroseszemés

Ujdonságként most készülnek a felfújható, nap- és hőálló gumimatracok, amelyek vízben napozásra, sátorban fekvésre egyaránt használhatók. Új cikként hamarosan megkezdik a gyár fürdőszobaszőnyegek gyártását mintás gumiszivacsból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1957.junius 14. 6 óra 35 perc

Százéves az ózdi gyári iskola

1957.junius 14.

Az ország egyik legrégibb ipari településén, Ózdon száz évvel ezelőtt - éppen tíz évvel az ózdi gyár megalapítása után - kezdtek meg az iskolai oktatást. Az akkor szegényes körülmények között, egy tanteremben működött iskola az idők során, főleg pedig 1945 óta sokat fejlődött, ma már 18 tantermes, több mint ötven nevelőt foglalkoztat, s Észak-Magyarország legnagyobb és legjobban felszerelt általános iskolája lett, ahol csaknem 1.300 diák tanul.

Az iskola alapításának századik évfordulóját az ózdiak méltóképpen akarják megünnevelni. A centenárius ünnepség alkalmából évkönyvet adnak ki az iskola történetéről, kiállítás rendeznek és emléktáblával jelölik meg az iskolát. A június 21-én megtartandó ünnepségre meghívják az iskolában végzett dolgozókat is. /MTI/

Kijelölték a debreceni állatkert és vidámpark helyét

1957.junius 14.

A debreceni városi tanács szakemberei a nagyerdői parkban kijelölték a debreceni állatkert és vidámpark helyét. A terv melőbbi megvalósítására a debreceni üzemek dolgozói hozzáláttak felajánlásuk teljesítéséhez. A debreceni üzemekben forgó hordó, hajóhinta és 400 méteres kisvasut pálya készül. /MTI/

Állandóan terem a hatvan éves szegedi citromfa

1957.junius 14.

Az újszegedi arborétum egyik legidősebb növénye, a hatvanéves citromfa folyamatosan terem. A duslombu öreg fa most csaknem három méter magas és 15-20 dekás gyümölcsöket érlel. Jelenleg is ötven-hatvan különböző nagyságu citrom érik rajta. Termése izletes és gazdag létartalmu. /MTI/

B lo. kiadás 1957. június 14. 6 óra 40 perc

Európszerte keresett növényritkaságok a keleméri mohos-
tavaknál - Újabb növénytanulási vizsgálatok kezdődnek a
tőzegmoha-lápon

1957. június 14.

A Borsod megyei Kelemér község határában a Mohos-
tavaknak nevezett lápos-tőzeges terület hazánk egyik leg-
érdekesebb vidéke. A láp megőrizte a földtörténeti korok
virágporát, s ez itt végzett vizsgálatok
módot adtak a növénytanulási törvényszerűségeinek és
a növénytakaró történeti változásainak megismerésére.
Tíz-tizenkétezer évre visszamenőleg megállapítható a te-
rület erdő-összetétele.

A Nagy Mohostó területe jégkorszakbeli növény-
fajokat is megőrzött. Itt található az országban egyedül a
hüvelyes gyapjusás. A láp és a tőzeg jellegzetes növénye
a hamvas fűz és a puha nádtippen, s ugyancsak a mohoson
tenyészik - az Európa-szerte keresett növényritkaság,
a tarajos pajzsika.

Érdekessége a területnek: itt megfigyelhető, ho-
gyan alkalmazkodnak a növények környezetükhöz, a válto-
zásokhoz. Végig követhetők a földtörténeti korok növénytan-
ulásai a jégkorszaktól a jelenkorig.

A mohosok világát először 1931-ben vették vizs-
gálat alá. A TTIT természettudományi szakosztálya ez évben
újabb módszerekkel ismét vizsgálatokat kezd az egyes növény-
morfológiai kérdések tisztázására. /MTI/

Restaurálták a soproni Liszt Ferenc Múzeum zászlóit

1957. június 14.

A soproni Liszt Ferenc Múzeumban számos történelmi
értékű zászlót őriznek, többek között a megye 1848-as disz-
zászlóit is. Az idők pusztítása miatt a becses ereklyék
restaurálásra szorultak. A művészi hozzáférést igénylő be-
szövéseket a Nemzeti Múzeumban végezték el, ahonnan a
napokban visszajuttatták Sopronba a helyreállított zász-
lókat. /MTI/

B 11. kiadás 1957. június 14. 11 óra 11 perc

Kombajn-verseny a Szabolcs és a Hajdu megyei állami gazdaságok
között

1957. június 14.

A Szabolcs-Szatmár megyei igazgatósághoz tartozó ál-
lami gazdaságok kombajnversenyre hívták ki a Hajdu-Bi-
har megyei gazdaságokat. A szabolcsiak vállaltak többek között,
hogy a tervzettnél nyolc százalékkal nagyobb területet arat-
nak kombajnnal, egy-egy kombajn pedig az előírányított 180 hold
helyett legalább 200 holdról takarítja be a gabonát. További
vállalásuk szerint az önműveltséget 10 százalékkal csökkentik, a
szemvesztést három százalékkal tartják. E vállalásuk tel-
jesítésével az igazgatósághoz tartozó gazdaságok jövedelmét
együttesen több mint 650.000 forinttal növelik. /MTI/

Új eljárással olcsóbb lesz a növényvédő porozószerkelet előállítás

1957. június 14.

A porozásra használt növényvédőszerkelet hatóanyagát a
gyártásnál ugyanevezett vivőanyaggal keverik, amely lehetővé te-
szí a szer egyenletes kiszórását. Eddig erre a célra a Talkumot
használták, ez azonban aránylag drága és jelentős részét külföld-
ről kell behozni.

A Növényvédelmi Szolgálat most új vivőanyaggal kísér-
letezik. A Szovjetunióban már jó eredménnyel használták erre a
célra a szénporhamut. Jelenleg a Zala megyei pacsai növényvédő
állomáson kísérleteznek, hogyan lehetne a szénporfűtésű erőmű-
vek, így az inotai erőmű hamuját felhasználni Talkum helyett.
Amennyiben a kísérletek eredményesek lesznek, jövőre valameny-
nyi növényvédő állomáson alkalmazni fogják ezt az eljárást. /MTI/

Varga Gábor nevét veszi fel a zalaegerszegi munkásör zászló-
saj

1957. június 14.

A zalaegerszegi munkásör zászlóalj június 16-án tart-
ja névadó és zászlóavató ünnepségét. A zászlóalj az 1944-ben
elhurcolt Varga Gábor nevét veszi fel. Az ünnepségen a zala-
egerszegi járás állami gazdasági csapatzászlót adományoznak
a zászlóaljnak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. június 14. 11 óra 15 perc

Újabb könyvek a pedagógiai szolgálatában

1957. június 14.

A pedagógiai szolgálatban újabb könyvek jelentek meg. A Neveléstörténeti Könyvtár kiadta "A nevelés kérdései" címmel Usinszkijnak, a XIX. század jelentős orosz pedagógusának munkáját, amely áttekintést ad a múlt századból európai és amerikai köznevelési rendszerről.

A Szocialista Nevelés könyvtárban jelent meg "Az idegen nyelvek oktatásának időszerei kérdései" című tanulmánykötet. A tanulmány-gyűjtemény foglalkozik az anyanyelv és az idegen nyelv kapcsolatainak kérdéseivel is.

Dr. Gergely Károlyné - dr. Hermann Alice-munkája "Megállja-e majd helyét az iskolában?" tanácsot ad mit tegyenek a szülők, hogy gyermekük kedvvel tanuljon.

Még ebben a hónapban kerül kiadásra rendszeres orosz, német és francia nyelvtan, valamint a német nyelvkönyv második kiadása. Ugyancsak ebben a hónapban adják ki Földes Ferenc válogatott munkáit, amelyeket az író kulturpolitikai és pedagógiai tárgyú műveiből és cikkeiből állítottak össze. A Ravasz Jánosnak "Tanulmányok a magyar nevelés történetéből" című munkáját. /MTI/

Több mint kilencmillió forinttal csökkentették múlt évi tizenkét millió tartozásukat a Komárom megyei adófizetők

1957. június 14.

Komárom megyében lényegesen megjavult az adófizetés. Tavaly a sok hátralevő miatt gyakori volt a transzferálás, az idén még nem került sor ilyen intézkedésre. A megye 62.000 adófizetőjének többsége minden hivatalos értesítés nélkül határidőre rendezte adóját. Tizenhat kétségbeesett dolgozó parasztyai már teljesítették második negyedévi adófizetési kötelezettségüket is, s az egész megye adófizetői az év eleje óta több mint kilenc millió forinttal csökkentették a múlt évről fennmaradt tizenkét millió tartozásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. június 14.

11 óra 15 perc

Gazdag táborozási program várja a nyárra az uttóroket

1957. június 14.

Az iskola év befejezésének közelgésével országsszerte változatos nyári programra készülnek az uttórok.

A pécsi uttórokház mozgótáborában másfélszer pécsi és Baranya megyei uttórokház lesz módja Balaton-menti nyaralásnak. A tanulmányban és az uttórokmunkában legkiválóbb kisdíjak közül tizennégyen egy hónapot a Német Demokratikus Köztársaságban töltenek. Az uttórok költségeinek megszerzéséhez maguk az uttórok is hozzájárultak. A pécsi uttórokházban harminc személyes turistaszállást rendeztek be, amely eddig háromszor ferintot jövedelmezett nekik.

A tatabányai uttórok ut túrát szerveznek: a fővárosba, Észak-Magyarországra, Baranya megyébe, a Balaton mellé és a Duna partjára. Ezenkívül sátorot vernek Komárom megye legszebb vidékein, hajókirándulást rendeznek a Dunán. A kaposvári járás uttórei közül többszázan táboroznak majd a nyáron a festői szépségű Zsippón. Segítik őket a különböző intézmények is, így a Bódisbányai Állami Gazdaság tejét és gyümölcsöt ígért. Zala megyéből negyven uttóro csapat készül a nyári táborozásra.

A nagykanizsai Zrínyi Miklós utcai általános iskola uttóro önkéntesei nagy tervvel készül a nyárra: Erdélyt akarják megismerni. Több levelet kaptak már romániai pedagógusoktól, hogy örömmel várják a kanizsai uttóroket. /MTI/

Halálra ítélték Bordás Andrást gyilkosait

1957. június 14.

Gyorsított eljárásra utalt többnapos tárgyalás után pénteken hirdették ítéletet a Fővárosi Bíróság különtanárosa Bordás Lajos Kossuth-díjas esztendőszünetes gyilkosai: Nagy József és Farkas Imre bűnügyében.

Nagy József elsőrendű vádlott - az ítélet szerint - szervezkedésben való tevékeny részvétel és mint tettes, gyilkosság bűntettében. Farkas Imre másodrendű vádlott bűnszervező és vezető szerepében. Farkas Imre másodrendű vádlott bűnszervező és vezető szerepében és mint felbujtó, gyilkosságban. A bíróság ezért összébüntetésül mindkettőjüket halálra ítélte. A vádlottak eszelelményére enyhítő körülményt a legfontosabb mérlegelés ellenére sem tudott megállapítani a bíróság. Az ítélet nem jogerős, fellebbezés következtében a bűnügy a Legfelsőbb Bíróság elé kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. június 14. 19 óra 55 perc

Olcsóbb lett a zöldborsó, a főzötök, a káposztaféle és a füllipor

1957. június 14.

A Nagyvártelepre pénteken reggel 96 vagon és 74 tehorgóphoszi áru érkezett, hajóval 88 nagykosár különféle zöldséru jött.

A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata és a KÖZERT áruáráiban a cukorborsót 2.40, a vörösborsót 2.60, a darabos ujbungonyát 3.80-4.00, az aprót 2.20 forintért árusították. A hegyespaprikát darabonként 80 fillérért és 1.20 forintért, a kovásházat 1.40 és 1.80 forintért, a töltési valót 2.00-2.50 forintért adták. A fehér karalábé csomója két forint, a kék karalábé 2.80 forint. A kelkáposztát 3.20, a fejeskáposztát 3.60, a főzötököt 3.20-4.00 forintért adták kilónként.

A világos, ropogós cserecsenyét 6.60, az egri feketét 12, a karmassint 8.80-9.00 forintért árusították. A cigánymogyoró ára 5.60, az üvegnyelű 12 forint. A földiepret osztályozva 6-12 forintért adták.

A Földművelésügyi Minisztérium áruáráiban a tejfelt literonként 12 forintért, a zsíros tehéntúrót pedig 9 forintért árusították kilónként.

A Tejös és Baromfiértékesítő Vállalat pénteken reggel 400.000 friss tejfőt és 50 mázsa tisztított baromfit osztott el a KÖZERT boltok között. /MTI/

--

A lottó nyerőszámai:

1957. június 14.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság első ízben rendezte esütőrtök helyett pénteken, június 14-én a lottó sorsolást. A 15. heti nyerőszámok kihuzására ezúttal a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Otthonában délelőtt 10 óra körül került sor. Erre a hétre mintegy 2,350.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerő osztályra körülbelül 880.000 forint jut. A technikai felkészülés után a következő öt nyerőszámot sorsolták ki: 9, 12, 45, 65, 89.

A szelvények értékelését pénteken délután kezdik meg, s valószínűleg vasárnap adnak ki nyereményjegyzéket. /MTI/

--

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. június 14. 13 óra 30 perc

Sikerre vezettek a dunavölgyi rizstermesztési kísérletek

1957. június 14.

Az elmúlt évtizedben több ízben próbálkoztak a Duna völgyében a rizs meghonosításával, e próbálkozások azonban nem vezettek eredményre. 1948-ban például háromezer holdon vetettek itt rizst, de az egész vetés kipusztult. Ekkor az az álláspont alakult ki, hogy a Duna völgye rizskultúra kialakítására nem alkalmas.

A szegedi Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói - Herke Sándor Kossuth-díjas tudós irányításával - új utakon indultak el. Mintegy öt évi kísérleteikből azt a tapasztalatot szűrték le, hogy elődeik helytelen uton jártak, mert ugyanakkor a módszerekkel akartak rizst termelni a Duna völgyében is, mint a Tiszántul, pedig a két táj adottságai, talajviszonyai merőben eltérőek.

A szegedi kutatók rájöttek arra, hogy a dunamenti meszes talajokban, a magas talajvíz folytán káros anyagok halmozódtak fel a talaj felső rétegében, s ezek tették tönkre a rizsvetést. E káros anyagok megkötésére, közömbösítésére holdankint két száz mázsa lignitport szórtak a meszes földekre. Az eredmény az, hogy ma már nagy táblákon termesztik a rizst Szabadszálláson és több más helyen. A lignitporral javított meszes földeken holdankint 15-16 mázsa termés aratott.

Az elért eredmények annál is inkább jelentősek, mert a Duna völgyében még egyszer sem lépett fel a bruzone és így nyugodtan termelhető a barnulásos megbetegedésre érzékeny, de ugyanakkor kiváló minőségű, nagyszemű Dunghan Shali-fajta. A szegedi kutatók véleménye szerint a Duna völgyében szinte korlátlan lehetőségei vannak a minőségi rizstermelés meghonosításának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. június 14. 13 óra 10 perc

Új szőlőfeldolgozási kísérleteket vezetnek be az épülő egri borkombinátban

1957. június 14.

A Gyöngyös-Egervidéki pincegazdaság épülő egri borkombinátjában az idén teljesen gépesítik a szőlő feldolgozását. Az új borsajtólók, bogyzógépek, szőlőzúzók segítik, hogy mielőbb hordókba kerüljön a termés. Az új gépek nagyrésze, amelyeket külföldről szállítanak, már megérkezett a gazdaságba. A napokban, kétóránként negyven mássa szőlőt préselő sajtoló érkezett és a közeljövőben újabb szállítmányokat várnak.

A pincegazdaságban az idén új módszerekkel is kísérleteznek, hogy a nagymennyiségű szőlő erjesztését meggyorsítsák. A bika- és a szőlőfajtákat eddig ugyanis 8-12 napig kellett a kádokban erjeszteni, míg a kívánt szint, izt és zamatot elnyerték. Ez az eljárás viszont igen meglassította a termés feldolgozását. Az idén gőzöléses eljárást vezetnek be, felhevítik az erjesztésre váró színes szőlőfajtákat és így néhány óra alatt a legjobb minőségben biztosítják a bika- és a szőlőfajták zamatát. A gyorsított eljárással az idén több tízezer mássa szőlőt tudnak majd feldolgozni az új borkombinátban. /MTI/

Vita Somogy megye mezőgazdaságának fejlesztéséről

1957. június 14.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Somogy megyei intézőbizottságának javaslatára a megye legjobb mezőgazdasági szakembereiből alakult bizottság elkészítette Somogy mezőgazdaságának tanulmányát, majd annak alapján javaslatokat a megye mezőgazdaságának fejlesztésére. Ezt a tervezetet most tárgyalta az MSZMP megyei intézőbizottsága, a Hazafias Népfront, valamint a szakemberekből álló bizottság.

A többórás vitában számos javaslattal egészítették ki a tervezetet. A javaslatok figyelembevételével rövidesen elkészítik a megye mezőgazdaságának hároméves, részletes fejlesztési tervét, brosurá formájában kiadják és nyilvános vitára bocsátják. /MTI/

✓ korszerű üzemben nagyteljesítményű, villanyerővel működő hidraulikus

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. június 14. 13 óra 40 perc

Megalakultak a megyei áruforgalmi bizottságok

1957. június 14.

A Belkereskedelmi Minisztérium kezdeményezésére megalkultak a megyei áruforgalmi bizottságok. A bizottság vezetője a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, tagjai a SZÖVOSZ, a megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetői, a nagy- és kiskereskedelmi vállalatok vezetői, a szállítási vállalatok megbízottjai és pénzügyi szakemberek.

Az áruforgalmi bizottság feladata: megteremteni a feltételeket a jobb áruellátáshoz. Így például összehangolni a kis- és nagykereskedelmi vállalatok munkáját, a felvásárlást, az áruszállítást és a pénzügyi kérdéseket. Nagy szerepe lesz a bizottságnak a gabona felvásárlásoknál és ugyanakkor a parasztság megfelelő áruellátásában.

A megyei áruforgalmi bizottságok azt tervezik, hogy az erjesztési és begyűjtési időszakban az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák részére megszervezik a mozgó árusítást és falusi árubemutatókat rendeznek. Ezzel azt akarják elérni, hogy a legnagyobb dologidőben utazás és fáradtság nélkül szerezhessék be a szükséges cikkeket a falusi lakosság.

A megyei tanácsok és a megyei áruforgalmi bizottságok munkájának segítésére a Belkereskedelmi Minisztérium egy-egy felelős vezetőjét jelöli ki egy-egy megye patronálására. /MTI/

Állattenyésztési napok Vas megyében

1957. június 14.

A kiváló állattenyésztéséről országszerte híres Vas megyében a hónap második felében állattenyésztési napokat rendeznek. A kijelölt községekből a legjobb állattenyésztőket vezetik elő állataikat. A bemutatókra meghívják a környékbeli állattenyésztő gazdákat, termelőszövetkezeteket. Az első állattenyésztési nap június 16-án lesz Vasasszonyfán, majd 23-án Csényében, 29-én pedig Sorokpolányban rendezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. június 14.

13 óra 41 perc

A Magyar Építőművészek Szövetsége közli.

1957. június 14.

hogy kérelmére az építésügyi miniszter hozzájárult a pesti Vigadó tervpályázat beadási határidejének 1957. július 15-e, déli 12 óráig való meghosszabbításához. /MTI/

Évi ötmillió kilowattóra megtakarítás a bányaszivattyúk hatásfokának növelésével

1957. június 14.

Korompai Lajos, a Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalat főmérnöke és két ujitótársa ujitási javaslatot nyújtott be. Az ujitás révén hét százalékkal növelik az ugynevezett ötköbös bányaszivattyúk hatásfokát. Az eredményt úgy érik el, hogy a szivattyúknál új jta futó- és vezetőkereket alkalmaznak. Az ujitás a javításra kerülő szivattyúknál is alkalmazható. Az illetékesek már elbírálták az ujitást és valamennyi trösztől bekérték az ujitás alkalmazásával várható megtakarítást. Az előzetes kalkuláció szerint a hétszázalékos hatásfoknövekedés évi ~~tíz~~ ötmillió kilowattóra árammegtakarítást jelent az ország bányáiban. /MTI/

Határidő előtt ad át bányászlakásokat a Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat

1957. június 14.

A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat az idén 830 bányászlakást épít a megyében. Az építők, elsősorban a határidők megrövidítésére, munkaversenyt kezdeményeztek. Vállalták, hogy 280 lakást a tervezettnél egy-hégy hónappal hamarabb adnak át. Oroslányban 250 új lakás közül százegyét december 15. helyett már a bányásznapra elkészítenek. Tatabányán 62 lakásba november helyett augusztusban költözhetnek be a bányászok. Az építők vállalták azt is, hogy minden egymillió forint értékű munkánál 54 ezer forintot megtakarítsanak, s így elérik a tavalyi harmadik negyedév önköltségi szintjét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. június 14.

13 óra 50 perc

Épitik a Tisza leghosszabb hidját

1957. június 14.

A második világháborúban a Tisza leghosszabb hidját, a kiskörei Tisza-hidat is felrobbantották. A hid ujjáépítését a múlt év tavaszán kezdték meg a MÁVAG hidépítői. Azóta az ártér feletti részt mintegy hatszáz méter hosszúságban már majdnem teljes egészében helyreállították. Befejezéshez közeledik a folyó feletti első pillérmű beépítése is. Pénteken végeztek a második pillérmű állványozásával és a következő napokban itt is megkezdik a tartóvasak beemelését. A 900 méter hosszú hidon, amelyet nagyrészt a régi alkatrészekből építenek ujja, nemcsak vasuti, hanem közúti közlekedés is lesz. /MTI/

Párosverseny a békéscsabai és a szegedi vasutasok között

1957. június 14.

A békéscsabai vasutasok, a Vasutasnap tiszteletére versenyre hívták ki a szegedi vasutállomás dolgozóit. A verseny célja a menetrendszerű vonatközlekedés biztosítása, a balesetmentes szolgálat, a gazdaságos üzemvitel, a legnagyobb foku takarékoság és az önköltségnek a lehető legkisebbre való csökkentése. /MTI/

Parabolikus mikrohullámu távközlő tükrök készülnek a Székesfehérvári Motorjavító Vállalatnál

1957. június 14.

A Székesfehérvári Motorjavító Vállalatnál megkezdtek a parabolikus mikrohullámu távközlő tükrök gyártását. Az első darabok kipróbálása után megkezdik a sorozatgyártást. Az elért eredmények - a szakemberek szerint - alapos reményt nyújtanak arra, hogy még az idén megvalósulhat a budapesti televíziós adás vételére Miskolcon. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én, pénteken délben 13 órakor:

Az éjszakai lehülés kissé erősödik

Nyugat- és Közép-Európa felett továbbra is anticiklon van uralmon, amelynek centruma az északi tengeren helyezkedik el. Így az említett területeken jobbra derült, száraz az időjárás. Az anticiklon keleti oldalán sarkvidéki eredetű, hideg légtömegek haladnak dél felé, ezeknek első hűvösebb hulláma már elérte a Kárpát-medencét.

Hazánkban csütörtökön mérséklődött a meleg, de a hőmérséklet általában még 28-31 fokig emelkedett, sőt Baján elérte a 32 fokot is. Főként keleten voltak elszórtan kisebb záporok, zivatarok. Az éjszaka folyamán az ország északi részén 13-16, délen 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén súlyadó irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: főleg nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen záporosó, időnkint megélénkülő északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-25 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 371 cm. /MTI/

14.00

A Külügyminisztérium szóvivőjének sajtótájékoztatója

1957. június 14.

Gyáros László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője pénteken délelőtt sajtótájékoztatót tartott a külföldi és a hazai újságírók részére. A szóvivő sajtótájékoztatójában az alábbi kérdésekre válaszolt:

1./ A Népakarat június 2-i száma közölte, hogy tárgyalások folynak egy magyarországi üzem felállításáról, amelyben Franciában gyártott alkatrészekből autót állítanak össze. Szolgálhat-e a Külügyminisztérium szóvivője részletekkel és közölheti-e, hogy milyen stádiumban vannak a tárgyalások?

- Francia részről valóban kaptunk ilyen javaslatot, amelyet jelenleg a magyar szakértők tanulmányoznak. Végleges állásfoglalás még nincs ebben az ügyben. Kormányunk a kölcsönös előnyök alapján mindenkivel hajlandó kereskedelmi ügyletet kötni. Ebben az esetben is az dönti el állásfoglalásunkat, hogy a szakértők szerint számunkra is hasznos lesz-e egy ilyen szerződés megkötése.

2./ A legutóbbi időben elterjedt hírek szerint Mao Ce-tung még ez évben ellátogat Európába. Van-e kilátás arra, hogy Magyarországra is ellátogat?

Remélem, hogy igen. Népünk és kormányunk nagy örömmel fogadná, ha Mao Ce-tung elvtárs európai útja alkalmával bennünket is meglátogatna. Mao Ce-tung a nemzetközi kommunista mozgalom legtapasztaltabb vezetői közé tartozik. Számunkra felbecsülhetetlen segítséget jelentene a vele folytatott közvetlen eszmecsere. Személyében a nagy kínai nép vezetőjét üdvözölnénk hazánkban. A kínai nép már korábban is, de különösen a múlt év októberi ellenforradalom leverése után, igen nagy segítséget nyújtott népünknek.

3./ Mikor tartják a Magyar Szocialista Munkáspárt országos konferenciáját?

- Erre vonatkozólag még nem állnak a rendelkezésemre pontos információk. Az elterjedt, de még nem erősített hírek szerint a hó végén.

13.55

/folyt. köv.β

14-15

MTI BELFÖLDI HIREK

22. B . kiadás 1957. június 14. 15 óra 05 perc

/A Külügyminisztérium . . . 1. folyt./

4./ Kádár miniszterelnök egyik legutóbbi beszédében azt mondta, hogy az év végére elérik a tavaly szeptemberi termelési színvonalat. Hogy áll jelenleg a helyreállítás munkája a népgazdaság különböző területein?

- A legutóbbi és az azt megelőző szövegírói értekezleten már részletesen beszámoltam a helyreállítás pozitív eredményeiről. Az akkor elmondottakon túl nincs újabb mondánivalóm.

5./ Mi az átlagos bére egy magyar gyári munkásnak, egy tanítónak, egy minisztériumi tisztviselőnek?

- A Központi Statisztikai Hivatal legutóbbi kimutatása szerint a gyáripari átlagbér 1469 forint egy hónapra. Az általános iskolai tanítók havi fizetése beosztásuk, szakképzettségük és szolgálati idejük szerint változik. Az átlagos kereset 1550 forint. A minisztériumi tisztviselők fizetése is igen különböző. Ez nemcsak a beosztás és szolgálati idő szerint változik, hanem minisztériumok szerint is. Az átlagos havi kereset, a hivatalosok és miniszterek fizetését is beleértve, 1737 forint. Most folyik a minisztériumi alkalmazottak fizetésének rendezése. Az előzetes számítások szerint az előadóktól a főosztályvezetőkig terjedő kategóriákban az átlagbér emelkedni fog.

6./ Hogyan szándékozik a kormány alkalmazni az új állampolgársági törvényt azokra, akik az októberi események óta elhagyták Magyarországot?

- Az új állampolgársági törvény nem tér ki erre a kérdésre. Nincs olyan rendelkezés és ilyen tervről sem tudok, amely megfosztaná a külföldön élő, vagy október után külföldre szökött magyarokat állampolgárságuktól. Az új törvény azonban kimondja, hogy azokat, akik súlyosan vétettek az állampolgári hűség ellen, vagy súlyos büncselekmények miatt magyar vagy külföldi bíróság ítélt el, megfoszthatók állampolgárságuktól.

7./ Miért változtatják meg a Magyar Ifjúság utja elnevezést Népköztársaság utjára?

- A Sztálin ut nevét az ellenforradalomban változtatták meg Magyar Ifjúság utjára. Magyar Ifjúság utja azonban van már Budapesten, a Népstadion mellett. A budapesti Városi Tanács illetékes osztálya most ezt az utat Népköztársaság utjának nevezte el.

14.10

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. június 14. 15 óra 10 perc

/A Külügyminisztérium . . . 2. folyt./

8./ Egy sor kapitalista ország sajtója, köztük a nyugat-berlini Kurier jelentette, hogy az utóbbi időben állítólag zavargások vannak a Magyar Népköztársaság területén. Az említett újság pl. azt írta, hogy a magyar-szovjet egyezmény aláírása alkalmával súlyos zavargások történtek. Hogyan ítéli meg a magyar kormány az imperialista sajtónak ezt az újabb kampányát a Magyar Népköztársaság ellen?

- Az éhes disznó makkal álmodik. Az imperialisták azért fizetik bértollnokaikat, hogy politikai csemegeket szállítsanak nekik. Ezek, ha ilyen nincs, akkor mit tehetnek más, kitalálnak valamit, mert másként miből élnének meg. Mi ezt megértjük és ezeket a meséket elengedjük a fülünk mellett. Ezek a, tisztesség ne essék szólván, "újságírók" nagy gyakorletra tettek szert abban, hogy mindig újabb meg újabb meséket találjanak ki. Közéjük tartozik Mr. Anthony Rhodes, a Daily Telegraph tudósítója, aki tiznapos budapesti tartózkodását arra használta fel, hogy - miközben "tárgyilagos" jelentéseket küldött lapjának - "szenzációs" fényképeket készített. Ezeket magával akarta vinni, hogy az ott megírandó, már nem olyan "tárgyilagos" cikkeihez felhasználja.

9./ A kapitalista sajtóban olyan jelentések látnak napvilágot, melyek szerint a népi demokratikus országokban a nemzeti kisebbségek elnyomás alatt vannak. Hogyan oldotta és hogyan oldja meg a Magyar Népköztársaság a nemzetiségi kérdést, elsősorban a német nemzeti kisebbség problémáját?

- A Magyarországon élő nemzetiségek száma alacsony, nem egy csoportban laknak, hanem az ország különböző területein szétszórva. Velük kapcsolatban kormányunk teljes mértékben érvényesíti a lenini nemzetiségi politika elveit. Az országunkban élő valamennyi nemzetiség részére teljes egyenjogúságot, anyanyelvüknek szabad gyakorlatát biztosítja alkotmányunk. Törvényeink a nemzetiségek bármilyen hátrányos megkülönböztetését szigorúan büntetik. A tavaly őszi ellenforradalom idején a Horthy-fasizmus által tenyésztett sovinizmus ismét feléledt. Az ellenforradalom leverése után kormányunk első intézkedései közé tartozott, hogy a Magyarországon élő nemzetiségek jogait megvédje.

14.25

/folyt. köv./

15 -

B 24 kiadás 1957. június 14. 11 óra 20 perc

/A Külügyminisztériumk. . 3.folyt./

A nemzetiségeknek Magyarországon jelenleg 63 óvodájuk van s 35 olyan általános iskolájuk, amelyben saját anyanyelvükön tanulhatnak. 286 olyan általános iskola van, ahol a délszláv, német, román és szlovák nyelveket tantárgyként tanítják, négy általános gimnáziumuk, tanítóképzőjük és tizenegy diákokthozuk van. A nemzetiségi területeken önálló kulturéletet élnek, igen sok kultúrcsoportjuk van és az ellenforradalom előtt minden nemzetiségnek volt saját nyelvű lapja. A közeljövőben ismét meg fognak ezek a lapok jelenni, miután sikerül megoldani a papirellátási nehézségeket. /négy

8./ Mi a Hazafias Népfront jelenlegi helyzete és milyen tervek vannak a jövőre nézve a Hazafias Népfront vonalán?

- A Hazafias Népfront mozgalom az ellenforradalom leverése után megerősödött. A fasiszta erők újabb megjelenése a magyar közéletben ellenállásra ösztönözte az ország fasiszta-ellenes erőit, megértették, hogy a faszizmus végleges felszámolása nélkül nem történhet meg a demokratikus erők aktív tevékenysége nélkül. Ez a tartalma az ellenforradalom után kibontakozó népfront mozgalomnak. Ennek keretében kommunisták, pártönkivüliek, fizikai munkások és tudósok, a társadalom minden rétegének képviselői munkálkodnak együtt a Hazafias Népfront megerősítésén, gondoskodnak a helyi, gazdasági, kulturális és más problémák megoldásáról.

A kormány a Hazafias Népfront szerveivel együttműködve már összegezte az eddigi tapasztalatokat és ennek alapján hamarosan elemezni fogják a Hazafias Népfront munkájának eredményeit és tevékenységének további formáit.

9./ Knowland szenátor néhány napja levelet intézett Dulleshez, amelyben javasolta, hogy a nyugati hatalmak semlegesítsék Norvégiát, azzal a feltétellel, hogy a szovjet csapatokat vonják ki Magyarországról és tartsanak szabad választásokat. Mi a magyar kormány álláspontja a fentiekkel kapcsolatban?

- Számunkra teljesen érthetetlen, hogy mi az összefüggés Norvégia semlegesítése, valamint a magyar és a szovjet kormány közös megegyezése alapján Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok kivonása között. Knowland szenátor ezt bizonyára jobban tudja.

/folyt. köv./

B 25 kiadás 1957. június 14. 11 óra 21 perc

/A Külügyminisztériumnak . . . 4.folyt./

10./ Milyen fejlemények várhatók Egyiptom és a Magyar Népköztársaság viszonyában?

- Mint ismeretes, Egyiptom kormánya és a Magyar Népköztársaság kormánya közös megegyezéssel kölcsönösen megkövetési rangra emelték kérvényeiket. Ez a tény dokumentálja, hogy erős baráti szálak fűződnek a két ország között és növekszik a két nép egymás iránt tanúsított megbecsülése. A magyar kormány mély együttérzéssel kíséri az egyiptomi nép harcát, amelyet kivívott nemzeti függetlensége megőrzéséért folytat. Örömmel tölt el bennünket minden újabb eredmény, amelyet ezen a területen elérnek és reméljük, hogy a jövőben még csak erősödni és bővülni fognak kapcsolataink.

11./ A magyar sajtóban több ízben találkozunk olyan cikkekkel, amelyek a külföldre került magyar gyermekek sorsával foglalkoznak. Mi az oka annak, hogy ebben a kérdésben még nem jött létre megegyezés?

- A múlt év végi ellenforradalom számos családban okozott súlyos tragédiát. Sok szülő van, akinek egyetlen gyereke külföldre ment és sok olyan család, amely ilyen módon vesztette el egészen fiatal 10-15 éves gyermekét. Ezek a gyermekek nem saját elhatározásukból távoztak külföldre. Novemberben és decemberben a határmenti gyűjtőhelyekre egész általános iskolai osztályok is kerültek, amelyeknek tanulói együttesen indultak külföldre, nem egy esetben tanítójuk, más alkalommal egy-egy idősebb fiú vezetésével. Mindenkori előtt nyilvánvaló, hogy egy 10-15 éves gyermeknek nem lehet önálló kérelmezési képessége és hogy külföldre távozásában a döntő szerepet a kalandvágy és a félrevezetés játszotta. Nincs az a jóérzésű ember, aki ne tartaná kötelességének az ilyen módon megbomlott családi élet helyreállítását és azt, hogy a gyerekeket visszajuttassák szüleikhez. Az imperialistákban azonban hasztalan keresnénk jóérzést. Számukra az a politikai haszon a döntő, amelyet a magyarországi gyermekek külföldre távozásából szerezhetnek. Ezért gátolják ezekben a gyerekeknek a hazatérését, pedig naponta levelek száza érkeznének, amelyeknek ezek a gyermekek kifejezik azt a kívánságukat, hogy visszatérjenek szüleikhez. Az osztrák kormány nem tárgyal a kérdéssel, a francia kormány szinte naponta újabb feltételeket szab és a nemzetközi szervezetek is csak uzsák-halasztják a kérdés megoldását. Mindezekkel foghatóan bizonyítja, hogy az illető országokat nem emberbaráti, hanem önző szűklátókörű, hazánkkal szemben barátságtalan politikai szempontok vezetik.

/folyt. köv./

B 26 kiadás 1957. június 14. 15 óra 30 perc

/A Külügyminisztériumnak. . . 5. folyt.

12./ Milyen tapasztalatai voltak a magyar kormánynak a Nemzetközi Vöröskereszt budapesti delegációjának működésével kapcsolatban és meddig fog ez a delegáció még Magyarországon tartózkodni? Mi tette szükségessé a Magyar Vöröskereszt átszervezését?

- Mint ismeretes, az ellenforradalmi események után a magyar kormány a Magyar Vöröskereszt rendkívüli feladatai ellátásának idejére kormánybiztost nevezett ki a Vöröskereszt élére és a szervezetnél öttagu orvoskollégiumot hozott létre. Ez a Magyar Vöröskereszt autonómiájának ideiglenes felfüggesztését jelentette, azaz a MVK ügyintézését közvetlenül a kormány felügyelete alá vonta. Miután hazánkban a konszolidálás már régen megtörtént, a segélyadományok szétosztásával kapcsolatos rendkívüli feladatok már a vége felé közelednek és szükséges, hogy a Magyar Vöröskereszt mielőbb visszatérjen hagyományos feladatai ellátására /véradó szolgálat szervezése, egészségügyi felvilágosító munka, stb./ időszertüvé vált az önkormányzat helyreállítása és ezzel a Vöröskereszt munkájának ütőképesebbé tétele, tömegszervezeti jellegének kidomborítása.

A Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága, amely a Magyar Vöröskereszttel 1956 november 16-án Bécsben kötött megállapodás alapján gondoskodott a magyar népnek szánt külföldi vöröskeresztes adományok Magyarországra szállításáról és azok szétosztásának ellenőrzéséről, június hó végéig - mint ahogy azt a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága már több ízben kijelentette - befejezi a magyarországi lakosság segélyezését. E segélyezés - amely elsősorban gyógynevelés juttatott élelmi- és ruhadományokból állt, - a hazánkban bekövetkezett, az októberi ellenforradalmat követő rendkívüli állapotoknak már hónapokkal ezelőtt való megszűnte és a helyzet teljes mértékű normalizálása folytán

/folyt. köv./

B 27 kiadás 1957. június 14. 11 óra 30 perc

/A Külügyminisztérium szóvivője...f.... folyt.,

szükségtelenné vált. Ezért, mint ahogy azt az egészségügyi miniszter nemrégiben közölte a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságával, az 1956. november 16-i megállapodás - amely többek közt felhatalmazza a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságát delegáció tartására Budapesten - június 30-án hatályát veszti. A Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága a közeljövőben listát fog átadni a Magyar Vöröskeresztnél az év elején kihatásba helyezett, de eddig még le nem szállított segélyekről /főleg egészségügyi intézményeknek juttatandó feladatokról/. Tervezések vannak folyamatban arról, hogy a fenti lista alapján a Magyar Vöröskereszt a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságával ezen juttatások átvételének és szétosztásának módjáról megállapodják.

13./ A magyar kormány nemrég jegyzéket intézett az Egyesült Államok kormányához az Egyesült Államok budapesti diplomáciai képviselőinek létszámával kapcsolatban. Van-e már a magyaroknak tudomása arról, hogy milyen változások lesznek ezzel kapcsolatban az Egyesült Államok magyarországi képviselőiténél?

- Tájékoztatásként közlöm a magyar kormány jegyzékének teljes szövegét. Ez világos választ ad a kérdésnek arra a részére, hogy mi a magyar kormány álláspontja.

" Az Amerikai Egyesült Államok budapesti követsége hivatalos bejelentése szerint 21 diplomatát és 13 adminisztratív beosztású személyt foglalkoztat. A követség és a követség tagjai alkalmazásában 120 magyar állampolgár van.

A követség ilyen magas létszáma arra enged következtetni, hogy a követség igen intenzív tevékenységet folytat, hogy a két ország közötti hivatalos kapcsolatokat elmélyítse és szívélyessé tegye, amint ez a nemzetközi kapcsolatok gyakorlatában általában a követségek feladatai közé tartozik - és a nagyszámú beosztott e munka elvégzéséhez szükséges.

Ezzel szemben a magyar kormánynak az utóbbi néhány évben szerzett tapasztalatai azt mutatják, hogy amerikai részről ilyen tevékenységnek vagy kezdeményezésnek még csak halvány jelei sem mutatkoznak. Ellenkezőleg, a követséget jelenleg vezető ideiglenes ügyvivő és beosztottjai, ahol csak lehetik, a hivatalos kapcsolatok bojkottálására törekednek. Mindezek betetőzése, hogy az amerikai kormány által Budapestre kijelölt követ, Wilcox ur, inkább hazautazott, minthaog átadja megbízólevelét a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának.
/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1957. június 14. 15 óra 35 perc

/A Külügyminisztérium szóvivője... f... folyt./

A fenti magatartás méltán felveti azt a kérdést a magyar nép széles körében, hogy mi a célja az Egyesült Államok kormányának budapesti követségével, a követség létszámának nagyarányú fejlesztésével, ha a nemzetközi kapcsolatok alapelveiből és gyakorlatából származó kötelezettségeit nem teljesíti, a követség tevékenységéből tehát a magyar népnek nincs meg az az előnye, amely a két ország együttműködéséből és szívélyes kapcsolataiból természetesen következhetne. Ellenkezőleg, a tények azt mutatják, hogy a követség tagjai passzív magatartást tanúsítanak a két ország közötti kapcsolatok építésére tekintetben. Ugyanakkor igen élénk kapcsolatokat tartanak fenn olyan elemekkel, akik a Magyar Népköztársaság államrendjének ellenségei és annak megdöntésére törekednek, sőt egyesek tevékeny segítséget is nyújtanak ezeknek az elemeknek. A kapcsolatok építése helyett pedig jótalan hírszerző tevékenységet végeznek.

Mindezek alapján a Magyar Népköztársaság kormányának az a véleménye, hogy az említett magas létszám további fenntartását semmison indokolja. Az amerikai követség jelenlegi hivatalos kapcsolatai és tevékenysége, valamint a követség létszáma közötti összefüggés kelő és pontos mérlegelésével a magyar kormány úgy látja, hogy a követség vezetőjét és katonai beosztású személyeit is beleértve, a jelenlegi hivatalos kapcsolatokból származó feladatok ellátásához elegendő maximálisan 12 diplomata és kilenc adminisztratív beosztású személy. A két ország kapcsolatának történelmi tapasztalatai is indokolják a fenti nagyon méltányos döntést, hiszen az Amerikai Egyesült Államok kormányának a Horthy-fasiszta Magyarországon átlagosan hat diplomatát tartott és az is elég volt azoknak a közismerten szívélyes kapcsolatoknak építéséhez, amely a két kormány között abban az időben kialakultak.

A magyar kormány véleménye szerint ilymódon indokolatlanná válik a követség és beosztottai alkalmazásában levő magyar állampolgárok nagy számának további fenntartása és kéri, hogy a követség személyi állományában történt csökkentés után a követség és a beosztottak személyi alkalmazásában levő magyar állampolgárok számát is a beosztottak létszámával arányosan csökkentésük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1957. június 14. 15 óra 55 perc

/A Külügyminisztérium szóvivője... f... folyt./

A magyar kormány le kívánja szögezni, hogy intézkedését átmenetinek tekintti. A jövőben, amikor ezt a körülmények, vagyis a két ország közötti kapcsolatok indokolttá te-
szik, nem zárkozik el a fent említett maximális létszámra vonatkozó határozatának felülvizsgálata és a keretek későbbi emelése elől, jelenleg azonban szükségesnek tartja, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya a fentiek figyelembevételével budapesti követsége személyi állományának létszámát a jegyzék kézhezvételétől számított hat héten belül módosítsa."

Az Egyesült Államok kormánya a fent említett jegyzékünkkel kapcsolatban néhány nappal ezelőtt egy primitív és sértő hangú válaszigjegyzéket adott át a magyar kormánynak. Furcsáljuk, hogy az Egyesült Államok kormánya ahelyett, hogy az országaink közötti jóviszony helyreállítására törekedne - amelynek megvalósítására nem mi szolgáltatunk okot - a diplomáciai érintkezésben szokásos hangnem helyett az általuk irányított Szabad Európa Rádió stílusát vezeti be.

14./ A nyugati sajtóban állandóan arról írnak, hogy Magyarországon megtorlási hadjárat folyik. Mi erről a Külügyminisztérium szóvivőjének a véleménye?

- A múlt év őszén ellenferreladnai, fasiszta csoportok, börtönből kiszabadult bűnözők számos büncselekményt követtek el. Ezeket a büncselekményeket természetesen meg kell torolni és mielőtt a tetteiket felismerik és megtalálják, bíróság előtt felelősségre vonják őket. Ezek a tárgyalások nyíltak, a külföldi újságíróknak is módjuk volt ezek csaknem mindegyikén részt venni, megismerhették az elkövetett büncselekményeket és a bűnösöket is. Az imperialista sajtó úgy ír ezekről az eljárásokról, mintha nem is közönséges gyilkosokat vonnánk felelősségre, hanem valaki valamilyen oknál fogva nem tetszik nekünk és erre kitalálunk valamilyen büncselekményt, amelyért felelősségre vonjuk. Őnk, akik a külföldi sajtó képviselőiként már hosszabb ideje tartózkodunk Magyarországon, ismerik a nyugati sajtó, elsősorban az osztrák Die Presse, valamint az ugynevezett Szabad Európa Rádió ilyen irányú közléseinek értékét.

/folyt.köv./

15 20

MTI BELFÜLDI HIREK

B 30 kiadás

1957. június 14.

11 óra 31 perc

/A Külügyminisztérium szöveggyűjtése... folyt./

15./ Hogyan alakulnak a magyar és az olasz kormány között a legutóbbi időben a kapcsolatok?

- A Magyar Népköztársaság kormánya és az olasz kormány közötti viszonyt nem mondhatjuk kioldottá. A magyar kormány következetesen törekszik a jóviszony kialakítására, Magyarország semmiféle korlátozás nem gátolja az Olasz Intézet működését. A Római Magyar Akadémiával kapcsolatban az olasz kormány nem képviseli ezt az álláspontot. Népünk és kormányunk építje azokat a történelmi hagyományokat, amelyek az olasz és a magyar nép közös hagyományai. Eppen most készülünk Garibaldi, az olasz nép nagy szabadságharcosa születése 150. évfordulójának megünneplésére. A magyar nép mondáiban, népi énekeiben Garibaldi-nak nevét együtt emlegeti saját szabadsághősével. A mostani évforduló alkalmával hazánkban nagy Garibaldi ünnepségek lesznek.

Ugyanezekben a napokban Olaszországban viszont a kormány által fenntartott rádió minősíthetetlen hangú támadásokat indított Népköztársaságunk kormánya és vezetői ellen. Nemrégiben kiállítás nyitottak meg Rómában, amelynek az volt a célja, hogy a Magyar Népköztársaság ellen uszítsanak és ennek a kiállításnak a megnyitáson megjelent Saragat, az akkori olasz kormány miniszterelnökének helyettese.

Attól a céltől vezetve, hogy az olasz kormány és a Magyar Népköztársaság kormánya közötti viszonyt normalizáljuk, a fent említett jelenségekkel kapcsolatban a Külügyminisztérium a mai nap folyamán szövegi jegyzéket nyújtott át, amelyben többek között leszögezi, hogy "a Magyar Népköztársaság kormánya - amint ennek többször tanujelét adta a közelmúltban is - őszintén kívánja a magyar-olasz kapcsolatok sokoldalú kibontakozását és reméli, hogy az olasz kormány határozott intézkedéseket tesz az országaink közötti kapcsolatokat mérgező tevékenység megszüntetésére." /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. június 14.

15 óra 5 perc

Az MTI-foto június 14-i képanyaga

Az új hároméves terv néhány építkezésének makettje
Repülőgépes permetezés és más munkálatok a balatonaligeti állami gazdaságban

Szerelik a vörös csillagot a Parlamentre
A Fővárosi Emlékmű Felügyelőség munkájából
Reprodukciók a Hlozsnjik csehszlovák grafikus kiállításáról
Aprófog tisztítás a Szolnoki Magtisztítóban
Ítélethirdetés Franczia-Kiss Mihály bűnperében
A Barsay utcai iskola esti tagozatának ballagása
Húsvéti iskolások kirándulása Dobogókőre és környékére
Baltoni képek /Siófok, Tihany, Fűred, Aliga/
A Virágárok utcai óvoda látogatása a Fenyves utcai általános iskolában

Vitorlás csónakok bérelhetők a városligeti tavon
Oszi-téli divatbemutató a Ruhaipari Tervező Vállalatnál
Pilisszentléleki zsánerképek
Szíria kereskedelmi küldöttségének érkezése a Ferihegyi repülőtérre

Külföldi képek

A Sibelius-fesztivál megnyitó ünnepsége Helsinkiben
Tallin - Helsinkii labdarúgó mérkőzés
Szovjet államférfiak Helsinkiben
Új bankjegyek kibocsátása Svájcban
Davis Cup teniszverseny Párizsban
Pincéerverseny Párizsban
Tiltakozó gyűlések Japánban a hidrogénbomba kísérletak ellen
Képek a Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból és Svédországból.

/MTI/

15.25

14.32

B.32 kiadás

1957 június 14.

15 óra 40 perc

Jelentkezett a vásári sorsjegy főnyereményének tulajdonosa

1957 június 14

Rénteken délelőtt interurbán telefonon izgatott hangon jelentkezett a vásárirodában Ambrus Antal Palotás községi lakos, a vásáron kibocsátott sorsjegy főnyereményének tulajdonosa. Az újságból tudta meg, hogy sorsjegyének száma azonos azzal, amellyel a Budapesti Ipari Vásár sorsjátékának főnyereményét, a Wartburg-személyautót húzták ki. Elmondotta, hogy nősülés előtt áll és nagyon örül a nyereménynek. /MTI/

33 hétvégi IBUSZ különvonatot indít a MÁV

1957 június 14.

A hirtelen beállott nyári hőség komoly feladatok elé állítja az IBUSZ-t és a MÁV-ot. Hétről-hétre gyarapodik a hétvégi különvonatok utazóközönsége. E hét végén, szombaton és vasárnap 33 IBUSZ különvonat szállítja a pihenőket az ország különböző helyeire.

A vonatok többségét a Balatonra indítják. Keszthelyre több különvonat szállítja a KISZ találkozó résztvevőit. Ezenkívül Egerbe, Nagymarosra, Hajduszoboszlóra, Tóvárosra indítanak IBUSZ különvonatokat. /MTI/

A Magyar Geofizikusok Egyesülete

1957 június 14.

szeptemberben tartja meg harmadik Nemzetközi ankétját. Az ankét tárgyköre: a Kárpátmedence területének geofizikai kérdései. /MTI/

Gunda Béla egyetemi tanár

1957 június 14

a debreceni tudományegyetem néprajzi intézetének vezetője a magyar-román akadémiai egyezmény alapján tanulmányutra a Román Népköztársaságba utazott. /MTI/

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1957. június 14. 11 óra 11 perc

Pénteken nyolc vagon ujburgonyát exportáltak Szolnok megyéből

1957. június 14.

Szolnok megyéből megkezdtek az ujburgonya exportálását. Az első nyolcvagonos szállítmányt Abádszalók környékéről pénteken indítottak utnak Ausztrába és a Csehszlovák Köztársaságba. A Szolnok megyei termelők az idén jelentős ujburgonya-exportot bonyolítanak le, míg az elmúlt évben erről a vidékről egyetlen vagonnal sem szállítottak külföldre. /MTI/

--o-o-o--

Már készítik a Mirelite versenytársát, a mélyhűtött Diadém árut a Győri Hűtőházban

1957. június 14.

A Győri Hűtőházban az idén már nemcsak tárolnak, hanem megkezdtek a mélyhűtést is. Eddig hat és fél vagon cukorborsót fagyasztottak és pénteken megkezdtek a velőborsó tartósítást. Megtörténtek az előkészületek a megyében nagy mennyiségben termelt eper és málna fagyasztására is. Ezenkívül zöldbabot, szilvat, ananászdinnyét és uborkát mélyhűtenek. A hűtőházban a nyáron 70-75 vagon gyümölcsöt és zöldségfélét tartósítanak. Arukat Diadém néven hozzák forgalomba és úgy számítják, hogy méltó versenytársa lesz a Mirelite-nek. /MTI/

-o-o-o-

Elkészült az első proekciós képcső a Nagykanizsai Üvegyárban

1957. június 14.

A Nagykanizsai Üvegyárban hosszabb ideje tartó kísérletek eredményeként pénteken elkészült az első proekciós képcső, amelynek segítségével tíz-tizenkét méteres tereben is mozítható nagyságúra vetíthetők ki a televízió képei. A gyár dolgozói az idén mintegy 150 proekciós képcsövet készítenek, jövőre pedig megkezdik a sorozatgyártást. /MTI/

-o-o-o-

Ujabb vontatót bocsátottak vízre pénteken

1957. június 14.

az Obudai Hajógyár dolgozói. A most vízre bocsátott exportra készülő vontató a felszabadulás óta a kilencvenharmadik. /MTI/

-o-o-o-

1530

B 34. kiadás 1957. június 14. 15 óra 10 perc

Négyezerhatszáz pécsi bányász szilikózis vizsgálatát vézi el első utján a szilikóbusz

1957. június 14.

Julius 1-én orvosok és egészségügyi szakemberek kíséretében Pécsre érkezik a szilikóbusz, amelynek segítségével a bányakerületekben négyezerhatszáz bányász tüdejéről készítenek röntgenfelvételt. A porartalmat kimutató felvételeket a Pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási és kísérleti csoportja "műszaki porvédelmi törzslap"-hoz csatolja. A törzslapon a bányász beosztására, munkahelyére, munkahelyi változásaira vonatkozó minden adat megtalálható.

A szilikóvizsgálatot ezután kétéves időközönként megismétlik és az újabb felvételekből, illetve a beosztásra és munkahelyre vonatkozó összehasonlító adatokból a szilikózis elleni küzdelem szervezett, hathatós formait alakítják ki. A megismétlődő vizsgálatok alapján azokat, akiknél indokolt, kedvezőbb munkahelyre osztják be.

A vizsgálat megkezdésével egyidejűleg a tröszt laboratóriumot és a hozzá szükséges személyzetet - pormérő technikusokat, laboránsokat, törzslapnyilvántartókat - állít a szilikózis elleni küzdelem szolgálatába. /MTI/

-o-o-o-

Az őrlőhengerek sebességének gyorsításával növelik a termést és csökkentik az önköltséget több borsodi malomban

1957. június 14.

A Borsod megyei Malomipari Vállalat műszaki gárdaja az elmúlt évben nagyszorú szovjet tapasztalatot hasznosított a miskolci István-malomban. Az őrlőhengerek sebességét - csekély beruházással - megerősítették, s így a régi gépekkel, azonos munkaslétszámmal, a régebbi napi kilenc vagon helyett tizenhárom vagon gabonát őrltek meg. Műnye az is, hogy csökken az önköltség és a villamosenergia-felhasználása. Az új eljárást már a múlt évben több borsodi malomban bevezették, az idén pedig a sátrajjúhelyi, a mezőcsati és a gönci malomnál alkalmazzák.

A Borsodmegyei Malomipari Vállalat egyébként felkészült az új termés feldolgozására. A vállalat husz üzeme közül tizenhétben már bevégezték a nagyjavítást. /MTI/

-o-o-o-

B 34. kiadás 1957. június 14. 15 óra 10 perc

Pécs felkészült az idegenforgalomra

1957. június 14.

Az elmúlt esztendőben több mint huszezer idegen kereste fel Pécsét, s a vendégforgalom az idén tovább növekszik. A városi idegenforgalmi hivatal arra törekszik, hogy a látogatók élményekben minél gazdagabban, szép emlékekkel bucsúzzanak Pécsről. Hetezer példányban ez évben is megjelent a "Pécsi kalauz", s rövidesen forgalomba kerül a többnyelven írt "Lépelelő", amelyet díjmentesen osztanak szét a bel- és külföldi vendégeknek.

A város propagálása mellett gondot fordítanak a mecsek nagyszámú látogatóinak kényelmére. A sétautak, pihenők mellett helyreállítják a megromlott padokat, tisztítják a vízlevezetőket, zuzalékkal szórják az utakat. Újjáépítik a Kikelet néven ismert mecseki üdülőszállótól a Tettvéig vezető úgynevezett "Liléva" utat is, ahonnan a legrövidebb kilitás nyílik a városra és rendbehozzák a Francia emlékmű körüli eddig elhagyott térséget.

Az idegenforgalmi hivatal elhatározta, hogy a Dömörkapu és a Misina-tető között két kilométer hosszúságú utat építtet. A tervek még ez évben elkészülnek, a kivitelezésre a hároméves tervben kerül sor. Ha az ut megépül, autóval és autóbusszal is elérhető lesz a Misinai Nagykilátó. /MTI/

-o-o-o-

A KISZ-üzemek vasújtással biztosították az öntöde munkáját a győri vagonvárban

1957. június 14.

A győri Vagon és Gépgyár acélöntödéjének üzemeltetése bizonytalanna vált, mert a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat nem tudott kielégően mennyiségű és minőségű ócskavasat adni. Ezért a KISZ-szervezet tagjai a szakszervezet és a vállalatvezetés támogatásával egy hónapi tartó gyartakarítást rendeztek. A legjobb eredményt a vasvárosi KISZ-brigád érte el, de nem sokkal maradt mögötte a vagon II. üzem KISZ-brigádja sem. Végeredményben 1.350 tonna jóminőségű, beolvasztásra alkalmas, hulladékvasat gyűjtöttek össze, amivel a gyár acélöntödéjének üzemelését legalább egy hónapra biztosították. /MTI/

-o-o-o-

B. 36 kiadás

1957 június 14.

15 óra 50 perc

Nagy sikere van Kinában a magyar gépállomásnak - Bánházi Gyula főmérnök nyilatkozata

1957 június 14.

A napokban érkezett haza Kinából az a gépállomási szakemberekből álló négytagú küldöttség, amely másfél évvel ezelőtt a Kínai Népköztársaságnak ajándékozott magyar gépállomás-felszereléssel együtt utazott a Shantung tartományban levő Czijangi járásba. Tagja volt a küldöttségnek Bánházi Gyula főmérnök is, aki a Magyar Távirati Iroda munkatársának a küldöttség munkájáról, élményeiről az alábbiakat mondotta:

- A magyar gépállomásokon használt mindenféle géppel felszerelt állomás decemberben kezdte meg a munkát. Szivattyúin kál a gépállomás körzetében levő kisebb tavakból elvezettük a vizet. A tófenék iszapját ugyanis trágyázásra használják. Ugyanakkor felkészültünk a tavaszi munkára is, amely - amint azt az idő lehetővé tette - teljes erővel megindult.

- Kinában akkor már több gépállomás működött a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban gyártott gépekkel. A mi gépállomásunk volt azonban az első, ahol a magyar szakemberekből álló küldöttség egy gépállomás egész működésének minden részletében állandó tanácsadással és utmutatással szolgált. Bemutatókon, többhetes tanfolyamokon, amelyekre más gépállomások dolgozói messzebb vidékekről is eljöttek, nemcsak a gépek szerkezetét, működését magyaráztuk, de a gépállomások vezetésével és működésével kapcsolatos minden fontosabb tennivalót részletesen ismertettünk. Kína egyébként most csak nagyarányú kísérleteket végez a gépállomásokkal, s ezek eredményei alapján 1958-ban döntenek majd arról, milyen formája legyen a gépállomási hálózatnak.

- Gépállomásunk körzetében a főnövény a buza. Ezt termelik a szántóterület hatvan százalékán. Az egyéb területen főleg édesburgonyát, káliánt, szóját, továbbá kukoricát, dinnyét és zöldségfélét termelnek.

- Tavasszal valamennyi erőgépünket munkába állítottuk és a nyár és ősz folyamán minden fajta gépünk dolgozott. Nem minden munkánknak volt egyforma sikere. Ehhez tudni kell, hogy ezen a vidéken, mint általában egész Kinában, rendkívül nagy a népsűrűség, s a lakosság nyolcvan százaléka a mezőgazdaságból él. Munkaerő tehát bőven van. Ezért a szivattyúk kivül, amelyeket később az öntözésbe is bekapcsoltunk, legnagyobb sikerünk a szántással és a csépléssel volt. Azon a vidéken eddig nagyon kezdetleges módon és eszközökkel szántottak, s ténén, 8 ór vontatta eke csak sekélyen művelte meg a földet. Érthető, hogy rendkívül tetszett traktorekénin kitévő munkájuk, különösen a mélyszántás. Nagy örömmel fogadták a cséplőgépet is. Ott ugyanis az a szokás, hogy a ledöngölt szérűre elterített gabonát számmal forgatott kövekkel kinyomtatják.

/Folyt. köv./

15 45

B. 37 kiadás

1957 június 14.

16 óra - perc

/Nagy sikere van... folyt./

Ez rendkívül lassu munka és a gabona legtöbbször - különösen esők után - ugy összekeveredik a földdel, hogy alig lehet megtisztítani.

- Bár többi gépünk kapacitását az adott viszonyok között nem tudtuk teljes mértékben kihasználni, a gépállomás éves tervét mégis - igaz, hogy főleg szántással és csépléssel - teljesítette. Gépállomásunk működésének nagy része volt abban, hogy körzetében, ahol odaérkezésünkkor a szántóterületnek csak harminc százaléka volt termelőszövetkezetek tulajdonában, ma az egész szántóterületen társas gazdálkodást folytatnak.

- Rövidesen végleges elhelyezést kap a gépállomás Czijang város közelében. Az új állomáshely saját terveink alapján épül, és még ez évben elkészül. /MTI/

Jugoszláv dohányipari szakemberek látogatása

1957 június 14.

Léteken délelőtt jugoszláv dohányipari szakemberek látogatták meg a Dohányipari Kutató Intézetet. A magyar szakemberekkel több kutatási kérdést és a dohányipari gépek kezelésének módszereit beszéltek meg. /MTI/

A magyar röntgenipar nemzetközi sikere

1957 június 14.

gy évvel ezelőtt zajlottak le Szíriában azok a versenytárgyalások, amelyeken a MEDICOR magyar röntgen külkereskedelmi vállalat is résztvett. A Philips, Siemens és több amerikai cég előtt a versenyt mi nyertük meg. A különleges követelményeknek megfelelő röntgengépek már elkészültek. Péntekre várják annak az öttagú szíriai delegációnak megérkezését, amely a gépeket átveszi. /MTI/

Szobrot emelnek Debrecenben Bem tábornoknak

1957 június 14.

A debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága a Bem téren szobrot emel az 1848-49-es szabadságharc legendáshírű tábornokának, Bem apónak. A bronzszobor elkészítésére a város szülöttjét, Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművészt kéri fel. /MTI/

B. 36 kiadás

1957 június 14.

15 óra 50 perc

Nagy sikere van Kinában a magyar gépállomásnak - Bánházi Gyula főmérnök nyilatkozata

1957 június 14.

A napokban érkezett haza Kinából az a gépállomási szakemberekből álló négytagú küldöttség, amely másfél évvel ezelőtt a Kínai Népköztársaságnak ajándékozott magyar gépállomás-felszereléssel együtt utazott a Shantung tartományban levő Czijangi járásba. Tagja volt a küldöttségnek Bánházi Gyula főmérnök is, aki a Magyar Távirati Iroda munkatársának a küldöttség munkájáról, élményeiről az alábbiakat mondotta:

- A magyar gépállomásokon használt mindenféle géppel felszerelt állomás decemberben kezdte meg a munkát. Szivattyúin kál a gépállomás körzetében levő kisebb tavakból elvezettük a vizet. A tófenék iszapját ugyanis trágyázásra használják. Ugyanakkor felkészültünk a tavaszi munkára is, amely - amint azt az idő lehetővé tette - teljes erővel megindult.

- Kinában akkor már több gépállomás működött a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban gyártott gépekkel. A mi gépállomásunk volt azonban az első, ahol a magyar szakemberekből álló küldöttség egy gépállomás egész működésének minden részletében állandó tanácsadással és utmutatással szolgált. Bemutatókon, többhetes tanfolyamokon, amelyekre más gépállomások dolgozói messzebb vidékekről is eljöttek, nemcsak a gépek szerkezetét, működését magyaráztuk, de a gépállomások vezetésével és működésével kapcsolatos minden fontosabb tennivalót részletesen ismertettünk. Kína egyébként most csak nagyarányú kísérleteket végez a gépállomásokkal, s ezek eredményei alapján 1958-ban döntenek majd arról, milyen formája legyen a gépállomási hálózatnak.

- Gépállomásunk körzetében a főnövény a buza. Ezt termelik a szántóterület hatvan százalékán. Az egyéb területen főleg édesburgonyát, káliánt, szóját, továbbá kukoricát, dinnyét és zöldségfélét termelnek.

- Tavasszal valamennyi erőgépünket munkába állítottuk és a nyár és őszi folyamán minden fajta gépünk dolgozott. Nem minden munkánk volt egyforma sikere. Ehhez tudni kell, hogy ezen a vidéken, mint általában egész Kinában, rendkívül nagy a népsűrűség, s a lakosság nyolcvan százaléka mezőgazdaságból él. Munkaerő tehát bőven van. Ezért a szivattyúk kivül, amelyeket később az öntözésbe is bekapcsoltunk, legnagyobb sikerünk a szántással és a csépléssel volt. Azon a vidéken eddig nagyon kezdetleges módon és eszközökkel szántottak, s tényleg, öntör vontatta eke csak sekélyen művelte meg a földet. Erthető, hogy rendkívül tetszett traktorekénin kitűnő munkájuk, különösen a mélyszántás. Nagy örömmel fogadták a cséplőgépet is. Ott ugyanis az a szokás, hogy a ledöngölt szérűre elterített gabonát számmal forgatott kövekkel kinyomtatják.

/Folyt. köv./

15/5

B. 37 kiadás

1957 június 14.

16 óra - perc

/Nagy sikere van... folyt./

Ez rendkívül lassu munka és a gabona legtöbbször - különösen esők után - ugy összekeveredik a földdel, hogy alig lehet megtisztítani.

- Bár többi gépünk kapacitását az adott viszonyok között nem tudtuk teljes mértékben kihasználni, a gépállomás éves tervét mégis - igaz, hogy főleg szántással és csépléssel - túlteljesítette. Gépállomásunk működésének nagy része volt abban, hogy körzetében, ahol odaérkezésünkkel a szántóterületnek csak harminc százaléka volt termelészövetkezetek tulajdonában, ma az egész szántóterületen társas gazdálkodást folytatnak.

- Rövidesen végleges elhelyezést kap a gépállomás Czijang város közelében. Az új állomáshely saját terveink alapján épül, és még ez évben elkészül. /MTI/

Jugoszláv dohányipari szakemberek látogatása

1957 június 14.

Pénteken délelőtt jugoszláv dohányipari szakemberek látogatták meg a Dohányipari Kutató Intézetet. A magyar szakemberekkel több kutatási kérdést és a dohányipari gépek kezelésének módszereit beszéltek meg. /MTI/

A magyar röntgenipar nemzetközi sikere

1957 június 14.

gy évvel ezelőtt zajlottak le Sziriában azok a versenytárgyalások, amelyeken a MEDICOR magyar röntgen külkereskedelmi vállalat is résztvett. A Philips, Siemens és több amerikai cég előtt a versenyt mi nyertük meg. A különleges követelményeknek megfelelő röntgengépek már elkészültek. Péntekre várják annak az öttagú sziriai delegációnak megérkezését, amely a gépeket átveszi. /MTI/

Szobrot emelnek Debrecenben Bem tábornoknak

1957 június 14.

A debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága a Bem téren szobrot emel az 1848-49-es szabadságharc legendáshírű tábornokának, Bem apónak. A bronzszobor elkészítésére a város születését, Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművészt kéri fel. /MTI/

Gyógypedagógiai intézet létesül Kőszegen

1957. június 14.

Gyógypedagógiai iskola létesül a kőszegi volt katonai reáliskola épületében. Végleges kialakítása után az intézet ötszáz gyógypedagógiai nevelést igénylő gyermek képzését látja majd el. Lesz óvodai, nevelőintézeti és foglalkoztató intézeti tagozata valamint gyógypedagógiai iskolája I-VIII. osztállyal.

Az épület 25 holdas park közepén áll, s hozzátartozik egy negyven holdas tangazdaság is. /MTI/

Kiosztották a könyvművészeti verseny díjait

1957. június 14.

A Kiadói Klubban pénteken osztották ki az elmúlt évi - immár hagyományos - könyvművészeti verseny díjait. A négy kategória győztesei a következők: szépirodalmi művek csoportjában Bernáth Aurél: Igy éltünk Pannóniában című műve /Szépirodalmi Kiadó - Szikra Nyomda/; ifjúsági művek Zsukovszkij: Mese a szürke farkasról és Garay János: Az obaitca /mindkettő Ifjúsági Könyvkiadó - Athenaeum Nyomda/; tudományos és szakmai művek: Jakab Irén: Almbetegség rajzai és festményei /Akadémiai Kiadó - Akadémiai Nyomda/; idegen nyelvű kiadványok: Hungarion Rhapsody /Corvina Kiadó - Athenaeum Nyomda/.

A kiadók között elmúlt évi könyvművészeti versenyt valamennyi kiadványának magas színvonalával a Corvina Idegennyelvű Kiadó nyerte el. A második helyet az Akadémiai, a harmadikat a Magvető Kiadó érdemelte ki. Külön dicséretben részesítették az Európa Kiadót könyvei művészi színvonalának páratlanul gyors fejlődéért.

A nyomdák versenyében az Akadémiai Nyomda került az első helyre, a második és a harmadik a Kossuth /vált budapesti Sákra/ és az Athenaeum Nyomda, negyedik a Gyomai Nyomda.

A díjkiosztó ünnepségen bejelentették, hogy a jövő évtől kiállításokon mutatják be az olvasóközönségnek a magyar könyvkiadás egy esztendői munkáját, köztük természetesen a versenyben győztes műveket. /MTI/

Őszi-téli ruhák divatbemutatója - kánikulában

1957. június 14.

A divattervezőknek mindig legalább egy félévvel meg kell előzniük a következő évszakot, hogy a tervezett ruhák anyagának megszövésére és megvarrására elegendő idő legyen és az árú már a szezon elején az üzletbe kerülhessen.

Ezért nem volt véletlen - ha még kicsit humorosan hat is, hogy pénteken a Ruhaipari Tervező Vállalatnál a szakembereknek bemutatták a negyedik negyedévben gyártandó és forgalomba kerülő őszi-téli modelleket. A Tervező Vállalat és nyolc ruhaipari négyes száz modelljéből pénteken az új divatvonalra legjellegzetesebb 120 ruhát, az új anyagok felhasználásának különböző formáit mutattak be.

A kabátoknál az eddigi durvabb tweedeket kiszorítják a sajátanyagból mintázott flausch szövetek, a szolid árnyalatú kockások, nopposak, az eszterházi kockások és a pepita anyagok. A ruhákhoz jersey-hatású melírozott kelméket dolgoztak fel. A divatvonal tekintetében sok az új megoldás. A kabátok egyenesek, a bőhatásokhoz övet viselnek. Tért hódít a nyattól kisse elálló gallér. Az angolos kabátoknál divatos a raglanujj, az ujjak általában japanhatásúak, ejtettvállúak. A kockatűkabátok rövidebbek, nincsenek derékba szabva. A szövetruhákhoz derékon alul érő kiskabát divatos. A bemutatott esti ruhák díszítése a szormét utanzó himzés. A következő időszakra a szokottnál több, ötletes szabású serdülő- és lánykaruhát terveztek. A férfidivatra az olasz hatás nyomja rá bélyegét: a zakó rövid, napasan záródik, nadrág felhajtó nélkül is készül. A felöltők rövidek, alig takarják a térdet.

A kollekció elnyerte a szakemberek elismerését és az őszi-téli ruhák minden bizonnyal a vásárló közönség meglepedését is kivívják majd. /MTI/

-0-0-0-

A helyszínen, a bányászok között tartanak rendszeres fogadónapokat a Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetői

1957. június 14.

A bányászok panaszainak, ügyes-bajos dolgainak elintézésére május elejétől kezdve a helyszínen, a bányászok között tartanak rendszeres fogadónapokat a Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetői. A panaszokat, ha egy mód van rá, azonnal elintézik, májusban mintegy kétszáz bányász kereste fel a vezetőket. A panaszoknak és a kérelmeknek 80 százalékát orvosolták, a bonyolultabb ügyekben kivizsgálást rendeltek el. Akadtak olyan kérések is, amelyekre az volt az őszinte válasz, hogy a jelenlegi körülmények között nem intézhető el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 4 kiadás 1957. június 14. 16 óra 20 perc

A helyszínen...folyt./

A fogadónapokat a szénmedence vezetői felhasználják arra is, hogy az egyes bányüzemek vezetőknek segítségét nyújtanak a vezetés megjavításához. /MTI/

-o-o-o-

Vállalatok községi kezelésbe adásával növeli a Borsod megyei tanács a helyi tanácsok önállósáát

1957. június 14.

A Borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága a községi tanácsok megerősítése érdekében határozatot hozott egyes vállalatok községi kezelésbe adására. Még ebben a hónapban községi kezelésbe adnak Tokajhegyvidékén három építőbányát. Ez az érdekelt községeknek évente csaknem egymillióforintos bevételt jelent majd, amellyel a községi tanácsok szabadon gazdálkodhatnak. Ugyancsak községi kezelésbe adtak a mezőkövesdi betonárú készítő telepet.

Kísérletképpen husz mozi gazdasági irányi tást is a helyi tanácsokra bízták. Egyhónapos tapasztalat után döntenek a többi mozi községi kezelésbe adásáról. Most vizsgálják annak lehetőségét, hogy a szesziföldék is a községi tanácsok hatáskörébe kerüljenek.

A helyi tanácsok önállóságának növelése mellett a végrehajtó bizottság felterjesztést tett egyes minisztériumokhoz, illetve a Minisztertanacshoz, amelyben eddig minisztériumi felügyelet alatt álló vállalatok megyei kezelésbe adását kéri. /MTI/

-o-o-o-

Automatizálással napi tízezer csillérről harmincezerre nő el-ték a komlói altáró kapacitását

1957. június 14.

A komlói bányák termelését központi altárón, villamos vontatással, szállítják ki a szénosztályozó előtti csillerendező pályaudvarra, ahol a kokszolható szénét különválasztják az ipari széntől. Ezt a munkafolyamatot most automatizálták. Az altárót olyan biztonsági jelzőberendezésekkel látták el, hogy a vonatok térközönként követhetik egymást, a csillerendező pályaudvaron pedig ugynevezett integrá berendezést szereltek fel. Ez azt jelenti, hogy egyetlen gombnyomásra egész menetirányokat - hét-nyolc váltót - állíthatnak be. Az automatizálással az altáró kapacitása háromszorosára, a régi tízezer csillérről harmincezer csillére emelkedett. Mellette megszűnt a fizikai munka is, sőt bizonyos számú munkaerő - váltóőrök, váltóállítók, vonatkísérők - szabadult fel. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 4 kiadás 1957. június 14. 16 óra 20 perc

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének tiltakozása a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek ellen

1957. június 14.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége csatlakozva a japán és a német tudósok felhívásához, felemeli szavát népe és az egész emberiség nevében: tilták meg a kísérletezést az életet pusztító nukleáris fegyverekkel.

Tudósok, akik hivatásukhoz méltók akarnak maradni, nem nyújthatnak segédkezet az emberiség évezredekén át teremtett anyagi és szellemi értékeinek elpusztításához és az élet megsemmisítéséhez.

Egy sokat szenvedett kis nép fiai fordulnak a kis és a nagy nemzetek tudósaihoz: vallásra, fajra, világnézetre való különbség nélkül fogjunk össze, tiltakozásunkkal is akadályozzuk meg tébolyult rémberdek tervek megvalósítását. Állítsuk az atomenergia felszabadításának nagy tudományos vívmányát az emberiség jóléte és kulturája szolgálatába.

Rusznay István elnök,
a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége
névében

/MTI/

A csehszlovák művészet estje Szegeden

1957. június 14.

A Hazafias Népfrent szegedi elnöksége és a TTIT városi szervezete csütörtökön a Juhász Gyula művelődési otthonban rendezte meg a csehszlovák művészet estjét. A nagy érdeklődéssel kísért rendezvényen fővárosi és szegedi művészek tolmácsolták a cseh és a szlovák zene, valamint irodalom legszebb alkotásainak egy-egy részletét.

Az esten megjelent a csehszlovák nagykövetség kulturattaséja és a Csehszlovák Kultúra igazgatója is. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a lidicei ünnepségekre

1957. június 14.

A csehszlovákiai Lidice községben, amelyet a német fasiszták 1942-ben teljesen elpusztítottak, a 15. évforduló alkalmából nagyszabású ünnepséget rendeznek. Az Országos Békatanács képviselőjében öt tegye magyar küldöttség utazott pénteken az ünnepségekre. A küldöttség vezetője Illés Béla Kossuth-díjas író, az Országos Békatanács elnökségének tagja. A küldöttség tagjai: Beresztóczy Miklós, országgyűlési képviselő, Pasch Endréné nyugdíjas, Papp Sándor, a Vörös Október Férfiruhagyár szolgálatvezetője és Straub István, az Országos Békatanács munkatársa. A küldöttség az ünnepségek után a Csehszlovák Békatanács meghívására néhány napot tölt Csehszlovákiában. /MTI/

15.40

Rövid időn belül visszatérülő bankhitellel korszerűsítik a Pápai Textilgyárat

1957. június 14.

A Pápai Textilgyárban nagyarányú rekonstrukciós munkák kezdődtek meg. Az üzem korszerűsítésének költségeit nagyrészt a Nemzeti Banktól felvett hitelből fedezik. Az átépítés után ugyanis új technológiát vezetnek be, folyamatossá teszik a fémhártya egyes szakaszait, ami gazdaságosabb termelést eredményez majd és növeli az üzem kapacitását. Így a bankhitelt rövid időn belül visszafizethetik a többletjövedelemből. A Pápai Textilgyár korszerűsítése után új gyártmányokat is bevezethetnek, már is foglalkoznak a batiszát blúz- és ruhagyártásának előkészítésével. /MTI/

Földalatti utra bukkantak a Pécsi Erőmű építésénél

1957. június 14.

A Pécsi Erőmű építése közben régi utra bukkantak. Az ut mintegy hatvan-hetven centiméternyire van a föld alatt és Pécs felé vezet. A szakemberek most azt vizsgálják, hogy az ut, amelyről eddig senki nem tudott - a római idejéből való-e, vagy pedig középkori eredetű. /MTI/

Műszaki-tudományos tapasztalatsere a baráti országok gépipari dolgozói között

1957. június 14.

Az elmúlt esztendőben igen eredményesnek bizonyult a népi demokratikus országok gépipari kutatóinak és mérnökeinek műszaki-tudományos kapcsolata. Az együttműködés egyik formája a kölcsönös látogatás, sok értékes tapasztalatot nyújtott. A tapasztalatsere, amely az októberi események után megszakadt, most felelevenítik. Magyar kutatók és mérnökök, mintegy harmincan már jártak a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, az NDK-ban és Lengyelországban, ahol az érdeklődési területükhöz legközelebb álló intézmények, üzemek munkáját tanulmányozták.

Október óta az első gépipari műszaki-tudományos küldöttség a napokban érkezett Lengyelországból. Tagjai a gépipari és a tömegcsikkipari intézményekbe, üzemekbe látogatnak. Rövidesen a Szovjetunióból Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból is érkeznek hasonló küldöttségek. /MTI/

Jelentős megtakarítás a kénsavgyártásban

1957. június 14.

A Budapesti Kénsavgyárban az egy évvel ezelőtt elvégzett nagyjavítás óta a kénsavat kevesebb nyersanyagból, az importanyag jobb felhasználásával állítják elő. Míg azelőtt egy tonna kénsav gyártásához 420-430 kilogramm éghető kén kellett felhasználni, addig a javítás után 390-395 kilogrammra csökkent a kénfelhasználás. Egy év alatt több mint félmillió értékű importanyagot takarított meg a gyár. Igen jelentős a karbantartási anyagmegtakarítás is. Ezzel együtt körülbelül egymillióra tehető a megtakarítás összege.

A szuperfoszfát üzemben mintegy hat-nyolc százalékkal jobb határfokkal tudják hasznosítani az importanyagot, mint az előző évben. Ez azt jelenti, hogy a műtrágyában levő foszfor-mennyiség, ami eddig 16-17 kilogramm volt mázsánként, a jelenlegi jobb munkával meghaladja a 18 kilogrammot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. június 14. 16 óra 35 perc

Még ebben a hónapban elkészül a kantoni papirgyár turbinája a Láng Gépgyárban

1957. június 14.

A Kinsi Népköz társaság még az októberi események előtt turbógenerátort rendelt Magyarországon a kantoni papirgyár erőművének bővítésére. A generátorrész a múlt évben elkészült a Klement Gottwald Villamossági Gyárban, a turbina gyártását azonban a Láng Gépgyárban akadályozták az események. Azóta is igen nehezen tudták kiegészíteni a turbinához szükséges anyagkészleteket. A sok késelem ellenére a Láng gyári dolgozók mégis elkészítik eredeti határidőre, június végére a turbinát. A részletmunkákkal már készen vannak, pénteken kezdtek el a végszerelést. A kínai rendelőket már értesítette az Erőmű Beruházási Vállalat, hogy a hat és fél megawattos turbógenerátort július elsején utnak indítják. /MTI/

A súlyosan sérült lakások 96 százalékát lakhatóvá tették a fővárosban

1957. június 14.

A fővárosi tanács helyreállítási műszaki titkárságának jelentése szerint az ellenforradalom során a fővárosban súlyosan megsérült 11.842 lakás 96 százalékát lakhatóvá tették az Építésügyi Minisztérium, valamint a tanács építőipari vállalatai. A VIII. kerületben 556 épületet állítottak helyre. Budapesten körülbelül hatvan olyan épület van még, ahol nem kezdték meg a helyreállítást. /MTI/

A Magyar Divatcsarnok váltja be a vásári sorsjegy nyereség-utalványait

1957. június 14.

A Budapesti Ipari Vásár tárgysorsjáték nyertesének a vásár irodájánál kell bemutatni a kihuzott sorsjegyeket. A sorsjegy ellenében utalványt adnak ki, amelyet a Magyar Divatcsarnok teljes értékű fizetési eszközként fogad el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1957 június 14

16 óra 10 perc

A Garibaldi-évforduló magyarországi ünnepségeinek programja

1957 június 14

Garibaldi, olasz szabadsághős születésének 150. évfordulójáról Magyarországon is megemlékeznek. Az ünnepségek, amelyekben olaszországi küldöttségek is részt vesznek - június 26-án kezdődnek, amikor a budapesti Gáza utcát az olasz szabadságharcosról nevezik el és ugyanott emléktáblát is avatnak. Este a Kossuth Klubban előadást tartanak Garibaldi életéről. Június 29-én az évforduló alkalmából kiállítás nyílik a Hadtörténeti Múzeumban. A kiállításon alkalmi postahivatal működik külön bolyogzóval. Június 30-án a Városligetben motorversenyt rendeznek, amelyre olasz versenyzőket is várnak. Július 3-án ünnepélyesen megkoszorúzzák a Nemzeti Múzeum kertjében levő Garibaldi-szobrot. Július 4-én diszünnepséget rendeznek a Néphadsereg Központi Tiszti Háza nagytermében. Az általános- és középiskolákban az osztályfőnöki órákon emlékeznek meg az olasz nép nagy fiáról. /MTI/

Képző- és zeneművészek utaztak Lengyelországba

1957 június 14

Lengyel művészeti szövetségek meghívására magyar képzőművészek és zeneművészek újabb csoportja utazott Udülésre Lengyelországba. /MTI/

Magyar Képzőművészeti kiállítás nyílik Varsóban

1957 június 14

Varsóban a közeli napokban magyar képzőművészeti kiállítás nyílik. A megnyitó ünnepségre Imre István Kossuth-díjas festőművész Varsóba utazott. /MTI/

B 46. kiadás 1957. június 14. 4 óra perc

Julius 28-án lesz a VIT sorsjegyek huzása

1957. június 14.

A VI. Világifjúsági Találkozó Nemzeti Előkészítő Bizottsága VIT-sorsjegyeket bocsátott ki a moszkvai találkozó alkalmából. A sorsjegy ára 3 forint. Vásárolható postahivatalokban, újságárusoknál, trafikokban, a KISZ szervezeteknél és az OTP fiókokban.

A nyereménytárgyak: két szoba komfortos családi ház kétszáz négyszögöl telekkel - a nyertes kívánsága szerinti városban, vagy községben felépítve, Moszkvics személyautó, Pannonia motorkerékpár, egy szoba butor, zeneszekerény, Sirály csónakmotor, tangóharmonika, mosógépek, televíziós készülék, kerékpárok, világvevő rádió, 125 cm-es Danuvia motorkerékpár, elektromos jégszekerény, 15 kw-es márkás karórák, futball labdák, 5200 darab 50-200 forintos vásárlási utalvány.

A huzás július 28-án délelőtt 10 órakor kezdődik a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában /Budapest, V., Váci utca 38./ . A nyereménytárgyak megtekinthetők a Magyar Divatcsarnokban /volt Párizsi Nagyáruház./ /MTI/

/varrógép, Dongó motorok kerékpárral, márkás fényképezőgépek,

A román nagykövet vacsorája a Román Népköztársaság kereskedelmi küldöttségére tiszteletére

1957. június 14.

Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete vacsorát adott abból az alkalomból, hogy hazánkban tartózkodik a Román Népköztársaság kereskedelmi küldöttsége, amely Ion Vidrascu kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével tárgyalásokat folytat az idei magyar-román kereskedelmi egyezmény megkötésére. A vacsorán jelen volt a Minisztertanács több tagja is. A vacsora, amelyet román filmbemutató követett, meleg baráti légkörben folyt le. /MTI/

B 47. kiadás 1957. június 14. 17 óra 10 perc

A fővárosban emelkedett a közlekedési balesetek száma

1957. június 14.

A Budapesti Rendőr főkapitányság közlekedésrendészeti osztályának tájékoztatása szerint a fővárosban romlott a közlekedési fegyelem. Ezt a megállapítást alátámasztják az utóbbi hónapok statisztikai adatai is, amelyek a közlekedési balesetek számának növekedését bizonyítják. Májusban 272 közlekedési baleset volt a fővárosban nyolcvankárossal több, mint a múlt év azonos időszakában. A 272 baleset közül hét halálos kimenetelű volt. Májusban 32 gyermek szenvedett könnyebb-súlyosabb sérüléseket, közlekedési baleset következtében.

Megállapították, hogy a legtöbb balesetet a tehergépkocsik okozták, de igen sok balesetet idéztek elő a motorkerékpárosok is. A szerencsétlenségek 64,7 százalékát a gépjárművezetők hibája, 35,3 százalékát a gyalogosok figyelmetlensége okozta.

Az adatok intő példaként figyelmeztetnek, hogy a szabálytalanul közlekedők legtöbbször nagyon ráfizetnek fegyelmetlenségükre. A közlekedési fegyelem biztosítása nemcsak rendőri feladat. A társadalom minden tagjának kötelessége, sőt elsőrendű érdeke a szabályos közlekedés. Különösen nagy felelősség hárul ezen a téren a szülőkre, akiknek feladata megmagyarázni a gyerekeknek, hogy az utat nem játszótér és nem versenypálya. Ha valamennyi budapesti lakos megérti a balesetek elleni küzdelem jelentőségét, akkor kétségtelenül elérhető a balesetek számának csökkenése, illetve a szerencsétlenségek megelőzése. /MTI/

Japán professzor előadása

1957. június 14.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete vendégként Magyarországon tartózkodik Josukhi Nishiwaki, az osakai orvosegyetem biofizikai professzora. A japán professzor június 15-én, szombaton 12 órakor filmvetítéssel egybekötött előadást tart az atomrobbantások egészségügyi hatásáról az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete székházában. /V. Nádor utca 32./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1957. június 14. 17 óra 25 perc

Ujabb lépés Magyarország nemzetközi kapcsolatainak fejlődésében
 - A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet határozata alapján
 Magyarország látja el a mezőgazdasági termékek műszaki
 bizottságának titkársági teendőit

1957. június 14.

A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet Tanácsa ez év tavaszán a részvevő államok többségének hozzájárulása alapján úgy döntött, hogy Magyarországot bízta meg a mezőgazdasági termékek nemzetközi szabványait kidolgozó műszaki bizottság titkársági teendőivel. A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet /ISO/ jelenlegi formájában a második világ háború után jött létre azzal a céllal, hogy a legkülönbözőbb ipari és mezőgazdasági témakörökben egységes nemzetközi szabványokat dolgozzon ki. Több mint nyolcvan műszaki bizottsága dolgozik a különféle témakörökben. A szervezet alapító tagjai a Szovjetunió, Anglia, az Észak-Amerikai Egyesült Államok és Franciaország. Tagjainak száma azóta, valamennyi világrész gazdaságilag fejlett országainak részvételével harminchatra emelkedett.

A mezőgazdasági termékek bizottságának feladatai közé tartozik nemzetközi szabványok kidolgozása a legfontosabb mezőgazdasági termékek vizsgálatára, mintavételi, szállítási, csomagolási feltételeire.

A Magyar Szabványügyi Hivatal elnöke pénteken az illetékes miniszteriumok - Földművelésügy, Élelmiszerügy, Kézmű- és Belkereskedelem, Külügyminisztérium - továbbá a Magyar Tudományos Akadémia, az Országos Tervhivatal és a SZÓVOSZ vezetőivel, illetve képviselőivel megtárgyalta a megbízás következtében Magyarországra háruló főfeladatokat. Az értekezlet részvevői többek között hangsúlyozták a titkársági megbízás következtében Magyarország abba a helyzetbe került, hogy a mezőgazdasági termékek forgalmát szabályozó nemzetközi feltételek kidolgozására kezdeményező, nagy súlyú képviselő befolyása lesz. Ez a megbízás újabb jelentős lépés Magyarország nemzetközi kapcsolatainak továbbfejlesztésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. június 14. 17 óra 40 perc

Halálra ítélték Francia Kiss Mihályt

1957. június 14.

A Fővárosi Biróság pénteken hirdetett ítéletet Francia Kiss Mihály, a hírhedt fehérterrorista bűnperében. A bíróság hatályon kívül helyezte a korábbi halálos ítéletet, amelyet annakidején a népbíróság Francia-Kiss távollétében mondott ki.

A fővárosi bíróság emberek törvénytelen megkínzása és kivégzése, és egyéb bünteselekmények miatt Francia Kiss Mihályt halálra ítélte.

Az ítélet ellen a védő fellebbezést jelentett be. A bíróság a fellebbezést elfogadta. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Munkaegészségügyi és munkásvédelmi ankét Tatabányán

1957. június 14.

Munkaegészségügyi és munkásvédelmi ankétot rendezett péntekendélőtt Tatabányán a Komárom megyei közegészségügyi állomás és a szakszervezetek megyei tanácsa. Az ankéton mintegy háromszáz tiszti és körzeti orvos, biztonsági munkásvédelmi megbízott, üzemigazgató és beruházási osztályvezető beszélt meg a megye egészségügyi és munkásvédelmi helyzetét.

Az ankét részvevői elhatározták, hogy rövidesen egészségügyi vizsgálatot tartanak elsősorban a bányákban és a nagyobb ipari üzemekben, ellenőrzik a munkásvédelmi rendeletek, törvények, óvórendszabályok megtartását. A munkásvédelmi bizottságokon belül műszaki, egészségügyi, munkajogi és propaganda csoportot alakítanak. Többen javasolták, hogy - mint 1953-ban - ismét vonják felelősségre, vagy büntessék meg azok t az üzemi vezetőket, akik nem tartják meg a munkásvédelmi törvényeket. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 21.-B 30. kiadásban megjelent "A Külügyminisztérium szóvivőjének sajtótájékoztatója" című közleményben a ... kérdések előtt lévő sajtóközleményt kérjük figyelmen kívül hagyni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1957. június 14. 17 óra 40 perc

Budapest Fővárosi Tanácsa vb. elnökének fontos rendelkezése a cimernhasználatról - Nem kell kicserélni a munkaadói és más arcképes igazolványokat

1957. június 14.

Dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke intézkedést adott ki a tanácsoknak, valamint a tanácsok irányítása alatt álló szervezeteknek és intézményeknek a legutóbbi országgyűlésen elfogadott új népköztársasági cimernhasználatáról.

Az intézkedés kimondja, hogy a különböző tanácsi intézményeknek ez év október elsejétől kell az új cimert használniuk. A régi cimereket csak akkor kell a középületekről eltávolítani, ha az nem ütközik jelentékeny műszaki nehézségekbe. Meghagyhatók a régi cimerek a műemlék-jellegű épületeken és emlékműveken, de ha az új cimernművészeti szempontból nem változtat a műemlék vagy emlékmű jellegén, akkor ezeken is fel kell cserélni a régi cimert.

A hivatalokban a cimeres bélyegzőket október elsejéig fokozatosan cserélik ki. A hivatali címtáblákat a cimerváltozás miatt kicserélni nem szabad. Gondoskodni kell azonban arról, hogy ezeken felülragasztással, vagy más módon legyen feltüntetve új cimertünk.

A régi cimerekkel ellátott hivatali nyomtatványokat tovább lehet használni, de ha elfogynak, új cimernnel ellátott nyomtatványokat kell beszerezni.

száma

Haladéktalanul kicserélik a kispéldányokmány nyomtatványokat. Azokon a nyomtatványokon, amelyekből nagy mennyiség van raktáron, - pl. anyakönyvi kivonat, stb. - a régi cimert gumibélyegzővel bélyegzik felül.

A rendelkezés kimondja azt is, hogy az arcképes igazolványokat - munkaadói igazolványt, stb. - a cimerváltozás miatt nem lehet kicserélni, s a meglevő igazolvány űrlapokat is fel kell használni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1957. június 14. 17 óra 50 perc

Az 1956-1957 évi Arany Dániel középiskolai matematikai verseny eredményei

1957. június 14.

A Bolyai János Matematikai Társulat a Művelődésügyi Minisztérium támogatásával a középiskolák I. és II. osztályu tanulói számára az idén is megrendezte az Arany Dániel középiskolai matematikai versenyt. A verseny első és második fordulóján külön-külön feladatokat kaptak az I., illetve a II. osztályos tanulók.

A bírálóbizottság döntése alapján az I. osztályosok versenyében Máthé Csaba, a győri Révai gimnázium tanulója nyerte a 200 forintos első díjat. A 150 forintos második díjat Komlóssy Györgynek, a szolnoki Versegly Ferenc gimnázium tanulójának ítelték. A 100.- forintos harmadik díjat Komlós János a budapesti II. Rákóczi Ferenc gimnázium tanulója kapta. A díjnyerteseken kívül az I. osztályosok versenyében még negyvennyolcan kaptak könyvjutalmat, illetve dicséző oklevelet.

A II. osztályosok versenyében két tanuló készített olyan kiváló dolgot, hogy az első díjat kettőjüknek ítelték oda. Kisvölcssey Jenő, a budapesti Piarista Gimnázium és Tusnády Gábor, a sátoraljaújhelyi gimnázium tanulói nyerték a 250-250 forintos első díjat. Ugyancsak ketten kaptak 100-100 forintos második díjat, Magos András, a budapesti II. Rákóczi Ferenc gimnázium és Szász Domokos, a budapesti Eötvös József gimnázium tanulója. A II. osztályosok versenyében a díjazottakon kívül még 35 tanuló részesült könyvjutalomban, illetve dicséző oklevélben.

A fővárosi díjnyertesek a középiskolai matematikai délutánon vették át a díjakat, könyveket és dicséző okleveleket, a vidéki nyerteseknek postán küldik el a jutalmakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957 június 14

17 óra 55 perc

Az országos pártértékezőlet tiszteletére verseny indul a Dunai Vasúti Üzemcsoport gazdasági termelésért

1957 június 14

A sztálinvárosi martinászok pénteken délután a párt- és a szakszervezeti aktivisták jelenlétében műszaki ankétot tartottak, amelyen elhatározták, hogy az országos pártértékezőlet tiszteletére július 1-vel féléves munkaversenyt indítanak a gazdasági termelésért. Az ankétot mintegy hetven javaslat hangzott el, amelyek legnagyobb része az elkövetkező félévben megvalósítható és alkalmas az önköltség csökkentésére. Javasoltak többek között, hogy a kőmence tartósságát az eddigi legnagyobb 203 adagról 280-300 adagra növeljék, fejlesszék az alumíniumporos öntést, készítsenek újfajta salaktalakat és vezessék be a magnézitkegyelés öntést. Megállapították, hogy az üzemben bőven akad még rejtett tartalék, amelyeknek hasznosításával az év végéig milliókat takaríthatnak meg. Az ankétot elhangzott javaslatokat kommunistákból álló bizottság összegyűjt és munkahelyenként röppályákon ismerteti a dolgozókkal.

Az ankét résztvevői felhívással fordultak a Dunai Vasúti többi üzeméhez, azt kéri, hogy kövessék példájukat és kutassák fel a gazdasági termelés területén adódó és eddig kihasználatlan lehetőségeket. /MTI/

Kovács István atomfizikus professzor előadása az V. kerületi diákgyűlésen

1957 június 14

Az V. kerületi egyetemi kerak hallgatói és a középiskolák diákjai körében is egyre terjed a tiltakozás a kísérleti atom- és hidrogénbomba-robbantások ellen. Ezt a mozgalmat erősítette a diákszervezetek pénteken délután az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában rendezett békagyűlése, amelyen Kovács István professzor, a Műszaki Egyetem atomfizikai tanszékének vezetője tartott előadást. Ismertette az atom- és hidrogénbomba-robbantásának pusztító hatását és az atomenergia békés felhasználásának hatalmas távlatait. /MTI/

/: Budapesti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957 június 14

18 óra perc

Június 15-én nyílik Vincent Hložnik, kétszeres állami díjas csehszlovák grafikusművész kiállítása

1957 június 14

A Hložnik és a Szlovák Képzőművészeti Szövetség megállapodott, hogy magyar és szlovák képzőművészek alkotásiból kölcsönösen kisebb kamerekkiállításokat rendez Magyarországon, illetve Szlovákiában. Júniusban és júliusban egy szlovák grafikus- és egy szlovák festőművész műveit mutatják be Budapesten, a 2. augusztusban pedig egy magyar grafikus- és egy festőművész alkotásiból nyílik kiállítás Pozsonyban.

Az első kiállítást Vincent Hložnik kétszeres állami díjas csehszlovák grafikusművész, a pozsonyi Képzőművészeti Főiskola tanára munkáiból rendezik a Kulturális Társaságok Intézetében /Budapest, V. Deáky utca 8/. Több mint nyolcvan grafikai művet mutatják be: fa- és linóleum-netszeteket, színezett tollrajzokat és rézkarikat.

A kiállítást június 15-én, szombaton 12 órakor Vayor Lajos egyetemi tanár nyitja meg. Megtekinthető július 7-ig - hétfő kivételével - naponta 11-től 19 óráig. /MTI/

Magyar televíziós küldöttség utazik Pozsonyba

1957 június 14

Szombaton négytagú televíziós küldöttség utazik Pozsonyba, hogy ott műsorcsatornáról és különböző technikai problémákról tárgyaljon. Pozsonyban találkozhatnak majd a román és a csehszlovák televízió, valamint a román rádió vezetőivel, akikkel együtt jönnek aztán Budapestre és folytatják a tárgyalásokat. /MTI/

B 54. kiadás 1957. június 14. 18 óra 20 perc

Országos talajjavítási tapasztalatcsere

1957. június 14.

A Földművelésügyi Minisztérium, a Békés megyei tanács és a Debreceni Talajjavító Vállalat pénteken országos talajjavítási tapasztalatcsere bemutatót rendezett a füzesgyarmati Arany Kalász Termelőszövetkezetben, amelyen az ország minden részéről főként pedig a tiszántuli megyékből - mezőgazdasági vezetők, szakemberek és termelőszövetkezeti tagok vettek részt. A bemutatón megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

szószövegének vezetője

Soós Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgató bevezető szavában elmondotta, hogy hazánk 16 millió holdnyi területből mintegy ötmillió hold az, ami javításra szorul. Ebből 1947-től 1956-ig 250.000 holdat javítottak meg különböző módszerekkel. Az ezóta javított talajokon a holdankinti terméshozam búzából 2.6, kukoricából 6.2, cukorrépából 39 mázsával volt több évenként, mint azelőtt. A szikes talajonon végzett dígózással búzából 4.1, kukoricából 5.5, cukorrépából 70 mázsával emelkedett a holdankinti terméshozam. Soós Gábor ezután ismertette a talajjavítással kapcsolatos feladatokat. Elmondotta, hogy a következő három évben 250.000 holdon javítják meg a különböző talajokat.

Arany Sándor, az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet debreceni talajlaboratóriumának igazgatója előadásában többek között elmondotta, hogy a javításra szoruló földeknek több mint kétharmada a Tiszántulon van. A körzetükhöz tartozó 2.2 millió hold területből már mintegy kétfélmillió holdon készítettek el a talajvizsgálatokat és a talajtérképet. A hozzájuk fordulóknak ennek alapján részletes tanácsot tudnak adni úgy a talajjavítás módszerére, mint a kijavított talajok vetési forgójával kapcsolatban.

Ezután a tapasztalatcsere résztvevői megtekintették az Arany Kalász Termelőszövetkezet gazdaságát. Négy év előtt, amikor megalakultak, területüknek kétharmada szikes, egyharmada pedig savanyú talaj volt. Az elmúlt esztendőben négyezer holdas gazdaságukban már több mint 1300 holdon javított talajon termeltek. A tapasztalatcsere résztvevői személyesen látták és hasonlították össze, mennyivel jobb termés ígérkezik ezeken a területeken. A buza csaknem negyed méterrel magasabb, a kenderből legalább tíz mázsás többletermés várható a javított területekről.

A tapasztalatcsere végén tartott megbeszélésen a résztvevők elmondották, hogy szoros kapcsolatot kívánnak létesíteni a szövetkezetek és a talajvizsgáló és talajjavító vállalat között, hogy másutt is ilyen módszerekkel tegyék termőbbé a savanyú és szikes területeket. /MTI/

B 55 kiadás 1957. június 14. 19 óra - perc

Elutazott Magyarországról két japán közéleti személyiség

1957. június 14.

Rövid magyarországi tartózkodás után elutazott hazánkba Takeyo Nakatani, volt parlamenti képviselő, a japán Külügyminisztérium kulturális és diplomáciai tanácsának tagja, a tokiói Ázsiai Egyetem professzor és Yasuhiro Nakasone Japán parlamenti képviselő.

Horváth Imre külügyminiszter a két japán közéleti személyiséget elutazásuk előtt fogadta és beszélgetést folytatott velük a magyar-japán diplomáciai kapcsolatok helyreállításának, kulturális egyezmény kötésének és a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. /MTI/

18.15

1188

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1957. június 14.

19 óra 05 perc

Nemlétező mosógépekre vettek fel megrendeléseket és előleget az ipari vásáron - a rendőrség leleplezte a visszaélés elkövetőit

1957. június 14.

A napokban zárult Budapesti Ipari Vásáron sokan felfigyeltek egy jól reklámozott "Lavason" elnevezésű, ultrahangos mosógépre. A gép kiállítója, egy kisiparos, korlátlanul vette fel a megrendeléseket, s egyidejűleg ezer-ezer forint előleget is kért. A rendőrség felfigyelt a nagyszámu megrendelésre s hamarosan kiderült, hogy súlyos visszaélésről van szó.

Megállapították, hogy az eladók: Kálnai György 27 éves villanyszerelő kisiparos, Budapest, XI., Kelenhegyi ut 44/a szám alatti lakos és üzlettársa, Klapka György 29 éves táncos, Budapest VI., Csengery utca 3. szám alatti lakos. Kiderült az is, hogy Kálnai műhelyében nyom sincs az ultrahangos mosógép gyártásának, pedig már a vásár előtt is vett fel megrendeléseket. Az üzlettársak a megrendelők becsapásával kétszáz ezer forint jogtalan hasznot szereztek.

A vásáron kiállított gép feltalálója egyébként csak bemutatásra adta át a mintapéldányt Klapka közvetítésével Kálnainak, mert a gépet még nem is szabadalmazták. A visszaélésről a tulajdonosnak nem volt tudomása. Illetékes helyen megállapították, hogy a gép forgalombahozatalra nem alkalmas, tisztítóképesége egészen minimális.

Az eljárás során a rendőrség Klapka Györgynél 170.000 forintot talált, amit lefoglalt. Kálnai Györgyöt és Klapka Györgyöt őrizetbe vették.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztálya kéri mindazokat, akik az ügyvel kapcsolatban bejelentést, vagy panaszt kívánnak tenni, közöljék ezt személyesen, vagy írásban. Cím: Budapesti Rendőrfőkapitányság, V., Deák Ferenc utca 16-18. Telefon: 123-456. 14-23 mellékállomás. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1957 június 14

19 óra 10 perc

Ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Dunából

1957 június 14

Csepelen a Dunából ismeretlen férfi holttestét fogták ki, amely körülbelül 5-6 hónapja lehetett a vízben. A holttesten levő ruhában igazolványok nem voltak. Személyleírása a következő: 18-25 év körüli, 165-170 cm, magas. Ruházata: sötétkék rendőrségi posztóból készült csizmadrág, sötétkék ing, gumicsizma, fehér vászonkepcse és pamut térdharisnya.

A rendőrség kéri mindazokat, akik hasonló személyleírása férfi eltűnéséről vagy halálának körülményéről valamit tudnak, jelentsék a Budapesti Rendőrfőke titányságon V. kerület Deák Ferenc utca 16-18, IV. emelet 417 szobában, személyesen vagy telefonon: 123-456, 13-24 mellékállomáson. /MTI/

Seres Géza, a munkásmozgalmak régi harcosa

1957 június 14

volt partizán, váratlanul elhunyt. A Partizán Szövetség és a Ténésies Kör sajtó halottjának tekinti. Tisztelésről később történelmi intézkedés. /MTI/

18.45

19 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Pótlás a B 54-es kiadásunkon megjelent "Országos telejévitási tapasztalatsor" című tudósításunkhoz.

A tapasztalatsorén felszólalt Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

- Érdekes volt megnézni ezt a mai bemutatót - mondotta többek között. - Ez a mai határszemle azt bizonyítja, hogy dolgozó parasztunk az ellenforradalom minden rémhíre és sztrájkra uszítása ellenére derékasan elvégezte munkáját. A földek megműveltek, szépen fejlődnek a növények és jó terméskifutás ígérkezik. Dieséret illeti ezért a termelészövetkezeti tagokat és az egyéni gazdákat egyaránt.

- Mi sürünlökött területű ország vagyunk. Újabb földterület feltörésére nincs módunk. Tehát arra vagyunk kényszerítve, hogy a megművelt minden holdon nagyobb termést termeljük. Ehhez kormányzatunk minden segítséget megad a parasztságnak: vetőmagkezeléssel, növényvédelmi szerekekkel, műtrágyával, a mezőgazdasági tudomány támogatásával a legjobb szakembereken keresztül és ehhez nagy segítséget nyújt - mint ezt a mai bemutató is igazolta - a telejévitás széleskörű alkalmazása. Egyes területekről ezáltal egyharmadával is többet termelhetünk be.

- A kedvező időjárás következtében, de főképpen parasztságunk jó munkája nyomán, minden remény megvan arra, hogy az idei terméseredmények biztatóak lesznek. /MTI/

Ankétan beszéltek meg a borsodi szénbányászok az önköltség husz százalékos csökkentését

1957. június 14.

Czöttner Sándor nehézipari miniszter a korábban Sajószentpéteren tartott bányász-nagyaktiva értekezleten jelentette be, hogy a Borsodi Szénbányászati Trösztnek az év végéig az áprilisi 249 forintos önköltséget 212 forintra kell csökkenteni. Az önköltségcsökkentés módjait a trösztön belül alakult operatív bizottság dolgozta ki, s pénteken az üzemek igazgatóival, főmérnökeivel és főkönyvelőivel tartott ankétan beszéltek meg. Az értekezleten részt vett Csetneki János, a Nehézipari Minisztérium szénbányászati ágazatának vezetője és dr. Trethon Ferenc, a szénbányászati ágazat főkönyvelője is.

Monos János, a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatója, vitaindító felszólalásán foglalkozott a bányafa, a robbanóanyag, de különösen az energia-takarékos sággal. Kifejtette, hogy egy százalékos termésmegnövekedés az önköltség fél százalékos csökkentésével jár együtt.

Ezután az üzemek vezetői mondták el javasolataikat. A miskolci szénbányák részéről a lőmesteri intézmény visszállítását kérték. Ehhez a kéréshez több bányüzem vezetői is csatlakoztak. Bejelentették: év végére elérik a husz százalékos csökkentést, a napi termelést pedig 220 vagonra fokozzák.

Az ormosi bányüzem vezetői bejelentették, hogy az év végéig főként a termelékenység fokozásával 2.6 millió forinttal csökkentik az önköltséget. Ebben szerepel a MAV-nak havonta fizetett húsz ezer forint kocsiallaspénz megszüntetése is. Kijelentették, hogy igen sokat fizetnek rá az üzemi konyhán illetéktelenül étkezők térítésében is, amit megszüntetnek. A felszólalásokból kitűnt, hogy ez más üzemeknél is súlyos ráfizetést jelent.

Az alberttelepiek bejelentették: csupán azzal, hogy a főszállítójátban bevezették a transzport szállítást, amikor is a csillék 40-40 méterre szabályosan követik egymást, az eddig öt-hét hónapig használt drótkötélpálya élettartamát egy évre tudják meghosszabbítani.

Felszólalt dr. Trethon Ferenc, a szénbányászati ágazat főkönyvelője, aki bejelentette: csak az a tröszt kap nyereségrészesedést, amelyik jövedelmezően termel. A nyereség teljes egészében a trösztnél marad, tíz százalékos kell vállalatfejlesztési alapra fordítani a többi kilencven százalékból pedig a dolgozók részesülnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1957. június 14.

20 óra 05 perc

/Ankéton. . . folyt./

Az új elgondolás alapján a tavalyi igazgatósági alap összegének 30 százalékát ilyen címen megkapja minden üzem. A nyereséges üzemeknél ez további 30 százalékkal 60 százalékra emelkedik.

Csetneki János, a Nehézipari Minisztérium szénbányászati ágazatának vezetője elmondta, hogy most van a Minisztertanács előtt jóváhagyás végett a szénbányászatra kidolgozott versenyszervezési elgondolás. A versenymozgalmat a második félétől akarják elkezdni. Javasolta, hogy a verseny győzteseit az igazgatói alaptól jutalmazzák.

Az értekezlet végén Monos János igazgató válaszolt a felvetett kérdésekre. /MTI/

Nyilvános pártnap Pápán

1957. június 14.

Az MSZMP pápai intéző bizottsága pénteken délután nyilvános pártnapot rendezett. A többszáz főnyi részvevő előtt Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja számolt be az országgyűlés legutóbbi üléséről, az idején népgazdasági tervről és más időszerű kérdésekről. A beszámolóhoz számosan szóltak hozzá. /MTI/

Minta meghatározó értekezlet a Békéscsabai Ruhagyárban

1957. június 14.

Békéscsabán a ruhagyárban pénteken egész napos mintameghatározó értekezletet tartottak a fehérnemű készítő ruhagyárak, a Belkereskedelmi Minisztérium és a nagykereskedelmi vállalatok képviselői.

Ez volt a vidéken megrendezett első olyan találkozás, amelyen a kereskedelem képviselői közös asztalnál tárgyalták meg a ruhagyárakkal, hogy milyen és mennyi árucikket várhatnak a gyáraktól. A bemutatott minták alapján az év utolsó negyedére meg is rendelték a szükséges árucikkeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1957 június 14

20 óra 05 perc

Szovjet mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség Bábolnán

1957 június 14

Kedves vendégeket fogadtak pénteken a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban. A szovjet mezőgazdasági dolgozók szakszervezetének küldöttsége: Jevdokija Georgijevna Rogosova, a szakszervezet titkára, Valentyin Georgijevics Volesihin, a Szocialista Munka Hőse, háromszoros Lenin-rendes kombáinvezető, a Krasznodari gépállomás üzemi bizottsági elnöke és Pjotr Mihajlovics Bogatyilov, a szakszervezet munkatársak kereste fel a gazdaságot. Velük együtt Borbás Ferenc, a MEDOSZ elnöke is.

A vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a gazdaság világhírű lótenyésztését és a sokat fejlődött tehén-tenyésztését is. A vendégek mindennél példás gondot és nagy szakértelmet tapasztaltak. Az állomány fejlődése biztositja, hogy a gazdaság dolgozói az ellenfeleinknél időkben is becsülettel a helyükön álltak, hiszen ha csak egy-két napig nem látták volna el megfelelően az állatokat, azok már meg is halnának.

Sok szóesett a vendégek és a vendéglátók között a szakszervezeti munka különböző kérdéseiről is. Elmondották a bábolnaiak, hogy az utóbbi időben többet foglalkoznak a dolgozók érdekvédelmi problémáival. A szovjet küldöttség tagjai beszámoltak arról, hogy náluk ha az igazgató vagy más vezető nem tartja meg a kollektív szerződésben vállalt munkavédelmi feladatokat, a szakszervezetnek joga van a felsőbb szervekhez javaslatot tenni prémiumuk megvonására.

A vendégek az esti órákban résztvettek a gazdaság termelési értekezletén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1957 június 14

20 óra 25 perc

Eltanították dr. Molnár Kálmánt

1957 június 14

Pénteken délután a rákoskeresztúri tanteremben eltanították dr. Molnár Kálmánt, a Magyar Távirati Iroda külpolitikai szerkesztőségének munkatársát, a magyar újságírás közszerepében álló veteránját utolsó útján régi hirlapíró kollégái és a fiatalabb újságírók közül képviselettel, volt tanítványai bucsúztatták fájó szívvel. /MTI/

Zelke Máté emlékünnepe Békéscsabán

1957 június 14

Ünnepi megemlékezést tartottak pénteken este Békéscsabán Zelke Máté halálának huszadik évfordulója alkalmából. A szabadságharcosról Szekeres József ten. tartott előadást. /MTI/

Emlékhangverseny Karol Szymenowski halálának 20. évfordulója alkalmából

1957 június 14

Pénteken délután a Kossuth Klubban emlékhangversenyt rendeztek Karol Szymenowski, a nagy lengyel zeneköltő halálának 20. évfordulója alkalmából. A hangversenyen Helen volt Jen Moszczencki, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára. Bevezető előadást tartott Molnár Antal Kossuth-díjas főiskolai tanár. A műsorban fellépett Garai György, Petri Endre és Palotai Erzsébet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1957 június 14

21 óra 25 perc

Előadás kínai élményekről

1957 június 14

Budapesti
A múlt év őszén magyar szakemberekből álló küldetés utazott ki a Pekingben rendezett műszerkiállításra. Tagja volt a küldetésnek Tolódy Kovács László, a Műszaki Egyetem Élelmiszeripari tanszékének vezetője, aki pénteken este a Közgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesületben előadást tartott kínai utjáról. /MTI/

Egészségügyi dolgozók nagygyűlése Csepelen

1957 június 14

A XII. kerületi, valamint a főváros többi kerületéből meghívott egészségügyi dolgozók pénteken délután nagygyűlést tartottak a csepeli sportcsarnokban. Az egybegyűlések előtt dr. Doloschall Erőses egészségügyi miniszter tartott vitaindító előadást, amelyben egészségügyünk néhány időszerű kérdéséről adott tájékoztatást.

A miniszter beszédében két problémával foglalkozott: a káderkérdéssel és egészségügyünk perspektívájával.

A káderkérdésekről szöveg megállapította: feltétlenül szükséges, hogy az egészségügy területén felszámoljuk az ellenforradalom "hegytetőit" - ennek ellenére, hogy az egészségügyi dolgozók Országos többsége sem az ellenforradalom előkészítésében, sem az ellenforradalmi eszelenyekben tevőlegesen nem vett részt, s a legutóbbi időkben sem feledkezett meg kötelességéről. Akadtak azonban közöttük, akik - ha nem is bűnösök - de kisebb-nagyobb hibákat követtek. Az Egészségügyi Minisztérium rendelete értelmében mindazok ellen az egészségügyi dolgozók ellen, akiknek megkezdése az ellenforradalom ideje előtt kifogás alá esett, fegyelmi vizsgálatot indítani, de gondoskodni arról, hogy a fegyelmi vizsgálat által ne érezzék magukat kitesztettnek, és helyes irányu nevelésük közvetlen munkatársaiknak fontos kötelességet lesz.

/folyt. köv./

B 64. kiadás

1957 június 14 21 óra 30 perc

/Egészségügyi....1.folyt

Beszéde második részében röviden ismertette szocialista egészségügyünk fejlődését....

- Az egészségügy megbocsulását tükrözik azok a számok, amelyek az országgyűlés által nemrég elfogadott idői költségvetésben szerepelnek - mondotta. - 1957-ben 300 millióval többet irányoztunk elő egészségügyi célokra, mint az elmúlt évben. Ez körülbelül 12 százalékos emelkedésnek felel meg. A 300 milliónk körülbelül a fele az egészségügyi hálózati fejlesztésre szolgál. Ez többek között azt jelenti, hogy a kórházi ágyak száma 1957 év végén jóval több lesz a jelenleginél.

A kórházi betegoktatásának és a gyógyszerellátásának javítására körülbelül 60 millió forintot fordítunk. Mintegy 80 milliót tesz ki az egészségügyi dolgozók bérének növelése.

A jelenlévők nagy meglepetéssel vették tudomásul a miniszter tájékoztatójából, hogy előreláthatólag már a jövő héten napvilágot lát az a rendelet, amely június 1-i hatállyal rendezi az egészségügyi dolgozók néhány kategóriájának fizetését. A rendelkezés elsősorban azokat érinti majd, akiknek keresete havi 1500 forint alatt van, tehát az ápolónők, az asszisztensek, a műtősök, a kórházi konyhákban és műhelyekben dolgozók fizetését emelik. Az orvosok közül a fiatal sejtörzseket, továbbá a fiatal győzteseket és az alacsonyabb fizetésű egészségügyi tisztviselőket bérrel rendezik. Felmondik az újonc orvosok fizetését is, akiknek díjazása körülbelül egy szinten lesz a körzeti orvoskéval. Rendezik továbbá a higiénés orvosok fizetését is.

Beszédét befejezve a miniszter hangsúlyozta, hogy az egészségügyi dolgozók munkáját az illetékes szervek nemcsak a teljes mértékben méltányolják. Az orvosoknak és az egészségügyi minden dolgozóknak erre kell törekednie - mondotta - hogy lelkiismeretes gyógyító- és megelőző munkával, a dolgozók egészségének védelmével hasonló bizalmat és megbocsulást szerezzenek maguknak a betegoktatás körében is.

/folyt.köv./

21.25

21.25
R

B 65. kiadás

1957 június 14

21 óra 30 perc

/Egészségügyi....2.folyt/

A tájékoztatót követő vitában a felszólalók számos országos jelentőségű egészségügyi problémával foglalkoztak.

Dr. Mariska László, a Csepel Vas- és Fémüvek üzemorvosa az üzemegészségügy... nehéz és megoldásra szoruló káderhelyzetére hívta fel a figyelmet. A csepeli üzemekben három év óta nem került új orvos. Három üzemorvosi állás főlévő óta betöltetlen. A szolgáltatást teljesítő 14 üzemorvos közül nyolc csak fél napi végezhet gyógyító munkát, egyéb elfoglaltsága miatt. Nagy erőfeszítés árán, jelentős költségekkel sikerült végre megvalósítani üzemi szakrendelő felállítását, de a helyiségek ezúttal is üresen állnak, mert nem kapnak orvosokat. Hiába fordulnak a felsőbb szervekhez, a hatalmas gyártelep nem kap kellő számú üzemorvost - és hasonló a helyzet más gyárakban is. Dr. Mariska László felhívta a figyelmet erre is, hogy az orvosok szakmai továbbképzésére nincs lehetőség. Javasolta, hogy biztosítsanak az üzemorvosok részére évente egy hónapi kórházi továbbképzési lehetőséget.

Dr. Ástons István, az István kórház igazgatója a nagyvállalás részvevőinek nevében köszönetet mondott a Magyar Szocialista Munkáspártnak azért, hogy az ellenferredelen elleni eredményes fellépésével lehetővé tette egészségügyünk szocialista irányú továbbfejlesztését.

Dr. Bakáts Tibor, a János kórház igazgatója az egészségügyi káder-problémákról beszélt. Javasolta, hogy mindaddig ne létesítsenek új egészségügyi intézményt, amíg a meglévő létszámhelyzetét meg nem oldják, és kérte az egészségügyi kormányzatot, hogy a tervek kidolgozásakor biztosítsák a káderutánpótlás oktatási feltételeit is.

A vitában még számos hozzászólás hangzott el, amelyekre az egészségügyi miniszter részletesen válaszolt./MTI/

21.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1957 június 14 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken június 14-én este 9 órakor:

Az éjszakai lehülés kissé erősödik

Nyugat és Középeurópa időjárását irányító anticyklon helyzetében lényeges változás nem történt. A keleti szélén áramló hideg légtömegek a Kárpátok vonulatát megkerülve a Havasalföldön és a Balkánon okoznak zivatarokat.

Hazánkban pénteken jobbra derült, száraz volt az időjárás. A legmagasabb nappali hőmérséklet általában 26-28, északkeleten Miskolc, Debrecen, Nyíregyháza környékén azonban csak 22-25 fok volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: főleg nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporosó, időnként élénk északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés kissé erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15 Celsius, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-26 Celsius fok között. /MTI/

V É G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 június 15 6 óra -- perc

Védelem alá helyezik hazánk legöregebb platánfáját

1957 június 15

Hazánk legöregebb platánfája egy eldugott, minden forgalomtól távolasó szatmári kis faluban, Jánkmajtison, a Patófi Termelőszövetkezet udvarán diszlik. A több mint háromszázéves fa törzsét négy ember sem éri körül. Egy-egy oldal-átmérője is több mint egy méter. A magassága majdnem harminc, lombkoronájának sugara 15-17 méter. A termelőszövetkezet tagjai most kérték az illetékes szervektől, hogy a fát helyezték védelem alá. /MTI/

Ötmázsás disznó a kiskörei Dózsa Tsz-ben

1957 június 15

Ritkán látott hat lúcs kővér disznó tulajdonosa a kiskörei Dózsa Termelőszövetkezet. A tél végén befogott negyven hizó közül az egyik elérte az 500 kilót.

A ritka nagy állat sulya ellenére egész könnyedén mozog, és igen jó étvágya van; naponta 30 kiló kukoricaderát fogyaszt el. Gondozói úgy tervezik, hogy legalább 580-600 kilóig felhizlalják és csak ezután adják közfogyasztásra. /MTI/

Kilenc villanypásztor "őrzi" a Mezőhegyesi Állami Gazdaság szarvasmárhát

1957 június 15

A Mezőhegyesi Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaság üzemegységeiben kilenc villanypásztor-t szereltek a legelőkre. A Német Demokratikus Kéztársaságból kapott villanypásztor-berendezések lényegesen megkönnyítik a szakaszos legeltetést, s így állandóan élénk, friss fűvet lehet a több mint 1500 tehén, növendék és borjú. /MTI/